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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Convido o Deputado Delegado 

Claudinei para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 

A 2ª SECRETARIAS, REPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Convido o Deputado Valdir Barranco 

para a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

02 DE OUTUBRO DE 2019, ÀS 17H.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Coloco em discussão a Ata que acaba 

de ser lida. Não havendo quem queira discutir, fica, então, aprovada a Ata lida pelo Deputado Valdir 

Barranco.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Convido o Delegado Claudinei para 

a leitura do expediente. 

(O PRIMEIRO SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO 

Nº 255/2019, DO INTERMAT; OFÍCIO Nº 1.769/2019, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 177, 178, 179, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187 E 

188/2019, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 153/2019, DO SINDICATO DOS SERVIDORES DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 225/2019, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUÍNA; MEMORANDO Nº 961/2019, DO GABINETE DA 1ª 

SECRETARIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO; 

MEMORANDO Nº 396/2019, DO GABINETE DO DEPUTADO MAX RUSSI; MEMORANDO 

Nº 285/2019, DO GABINETE DO DEPUTADO JOÃO BATISTA; MEMORANDO Nº 248/2019, 

DO GABINETE DO DEPUTADO DR. EUGÊNIO.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - Senhor Presidente, é só... 

Encerrando aí a leitura do expediente. 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Agradeço ao Deputado Claudinei 

pela leitura do expediente.  

Quero fazer aqui um registro e cumprimentar todos vocês, em nome da Nilma, da 

Márcia, da Letícia, a presença de todos... Eu acho que o Deputado Lúdio, assim como outros, já 

explicaram o entendimento que teve no Colégio de Líderes. E eu acredito que o Governo vai ser 

sensibilizado a fazer esse estudo de fato, porque até então não foi apresentado esse estudo, e eu tenho 

certeza de que a proposta que vocês fizeram tem uma coerência extraordinária e, diante desse fato, é 

muito factível podermos trabalhar. Não foi unânime, mas praticamente a grande maioria tem o 
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entendimento de que não pode haver nenhum tipo de excesso nessa questão, como o projeto, na sua 

essência, tem.  

Então, parabéns pela luta de vocês. E vamos continuar nessa discussão ainda, até 

definirmos os propósitos e os temas desse projeto.  

Vamos adentrar agora o Pequeno Expediente.  

Primeiro Deputado inscrito, Silvio Fávero. 

O Sr. Eduardo Botelho - Deixa eu só... Deputado Silvio, só um pouquinho.  

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Silvio, só um 

pouquinho. Só para fazer uma colocação aqui, complementando o que o Deputado Oscar falou.  

Eu fiquei até chateado, hoje, porque o pessoal ficou mandando mensagem para 

mim, dizendo que estava fazendo... “Olha, a gente não trabalha com fake news e nem com conversa 

fiada. Nós convocamos os Deputados para discutir o que nós faríamos com o projeto no Colégio de 

Líderes. Isso está bem claro na minha proposta, no meu convite e no meu chamamento para eles. 

Inclusive, eu disse: Lá, nós vamos tomar decisões em conjunto, e quem não for vai ter que acatar a 

decisão da maioria”. Mas isso é para discutir a tramitação do projeto. Ninguém falou em votar o 

projeto hoje. Isso nunca foi colocado em pauta e nem... E nem é local, né? O Colégio de Líderes não 

é votação. O Colégio é apenas para definir pautas.  

Então, eu quero passar esse entendimento, porque eu não sei quem apregoou isso, 

mas vocês aqui são sempre bem-vindos, a gente fica feliz, mas também entendemos que vocês têm 

outras coisas para fazer, poderiam estar... É um desgaste para vocês estarem aqui, sendo que o projeto 

não vai ser discutido hoje. Isso está bem claro lá.  

Então, eu não sei quem que fomentou isso, mas, de qualquer forma, vocês aqui são 

sempre bem-vindos. Então, a gente agradece a presença de vocês, lamento essa notícia que saiu, que 

mandaram para vocês, de forma... De certa forma mentirosa e maldosa, porque nós realmente não 

estamos discutindo a votação do projeto, estamos discutindo o que nós faremos, porque eu criei uma 

comissão e essa comissão não apresentou nada.  

Então, que trouxessem... Vamos discutir o que nós vamos fazer. E também outras 

propostas, que é a LOA, contas de governo, como nós faremos, porque está acabando o ano. Foi esse 

o objetivo. Mas não... Mas já começaram a divulgar que nós votaríamos em primeira o projeto da 

Pesca Zero.  

Primeiro, que se for votar, eu vou comunicar bem com antecedência a todos vocês, 

inclusive, primeiramente os Deputados. Então, não vai ser feito nada a toque de caixa. Se nós 

quiséssemos fazer, já teríamos feito, porque esse projeto está aqui desde o mês de julho. E eu estou 

tendo a maior tranquilidade de não colocar esse projeto em discussão, enquanto não houver um 

entendimento dos Deputados do que está se votando. E pelo o que ficou definido, hoje, no Colégio 

de Líderes, os Deputados realmente... A maioria não tem esse sentimento de saber o que realmente 

está votando.  

Então, nós decidimos que nós vamos aguardar a apresentação dos estudos, essa 

oportunidade para a gente... para cada Deputado poder tomar uma posição.  

Esse é o entendimento, só para deixar vocês todos tranquilos, como o Deputado 

Oscar falou aqui. Tá?  

Então... Peço ao Oscar que assuma de novo e o Deputado artilheiro Silvio Fávero 

pode continuar. 

(O SR. OSCAR BEZERRA REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente, senhores Deputados, servidores 

desta Casa, TV Assembleia, pessoal do Cota Zero, sejam bem-vindos a esta Casa. Contem com este 
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parlamentar aqui, que não só eu, acredito que todos os demais parlamentares aqui estão empenhados 

para achar a melhor solução possível nessa situação do Cota Zero. Eu não tenho dúvida de que virão 

vários substitutivos ou vai vir um que vai agradar ambas as partes, como eu tinha já até anunciado, 

conversado com vocês aí em cima.  

Ademais, nem passou pela Comissão do Meio Ambiente ainda. Então, quer dizer, 

não tem como o projeto ser votado se não passou sequer pela Comissão de Meio Ambiente. E eu, por 

enquanto, sou o presidente dessa Comissão e já deixei bem claro que, antes de colocar esse projeto 

em votação, comunicarei principalmente as pessoas que estão liderando, que estão à frente desse 

movimento. 

Senhor Presidente, indico ao senhor prefeito de Cuiabá, Emanuel Pinheiro, a 

necessidade de o Poder Municipal criar na região do Pedra 90 uma subprefeitura administrativa, pois 

é um bairro que tem mais de 100 mil habitantes e sequer tem uma subprefeitura, uma agência 

bancária, um Ganha Tempo. É uma região, posso dizer, uma cidade que está esquecida.  

Também indico ao governador do Estado de Mato Grosso, à Secretaria de Educação 

e Lazer, Seduc, a necessidade de viabilizar recursos financeiros para a construção de uma academia 

ao ar livre aos moradores do bairro Pedra 90, localizado no município de Cuiabá.  

Eu também gostaria aqui de fazer alguns comentários sobre o que estão falando e o 

que está circulando em algumas redes sociais com referência ao julgamento de segunda instância. Já 

me manifestei, sou contra. Sou contra, a população é contra. E eu acredito que esse projeto que está 

tramitando, essa PEC na Câmara Federal, vai corrigir esse erro que tem no Código Penal. Não 

podemos passar por cima da Constituição, não podemos ter um peso e duas medidas.  

Então, o meu manifesto é que eu não sou a favor.  

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. SILVIO FÁVERO - E dizer também, senhora Presidente Janaina Riva, que 

é uma satisfação ver você nessa presidência, uma mulher. Eu vi um comentário hoje, eu acho que as 

mulheres... (TEMPO ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais dois minutos para o Deputado. 

O SR. SILVIO FÁVERO - As mulheres têm que conquistar mais espaço. Eu vi uma 

reportagem, inclusive do senador Wellington Fagundes, falando sobre a Câmara Municipal de Cuiabá 

não ter uma mulher, uma capital não ter uma representante, e assim como outras cidades. Eu acho 

que a mulher está na hora de ocupar o seu espaço, defender a sua bandeira, como a Janaina defende 

as mulheres aqui neste Parlamento.  

Obrigado a todos e boa noite. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ - Muito boa tarde, senhora Presidente; muito boa tarde, 

nobres colegas presentes; muito boa tarde a todos aqueles que assistem pela TV e pela Rádio 

Assembleia; e muito boa tarde ao pessoal da galeria que está aqui para debater o Projeto Cota Zero. 

Sejam bem-vindos, a Casa é do povo, a Casa é de vocês, muito boa tarde.  

A proposição apresentada na Sessão de hoje, dia 12, terça-feira, é uma indicação ao 

excelentíssimo secretário de Saúde, senhor Gilberto Figueiredo, para que disponibilize uma máquina 

de banho-maria para pasteurização de leite humano, para o banco de leite do Hospital Júlio Muller, 

no município de Cuiabá.  

Indicação também ao mesmo secretário de Saúde, senhor Gilberto Figueiredo, para 

que providencie um freezer e uma geladeira para o armazenamento de leite materno no Hospital 

Estadual Santa Casa, no município de Cuiabá.  

Outra indicação ao secretário de Saúde, senhor Gilberto Figueiredo, sobre a 

necessidade de criação de um Centro de Apoio à Amamentação no Estado de Mato Grosso.  
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Continuando, uma outra indicação ao mesmo secretário, Gilberto Figueiredo, da 

necessidade de ampliação das políticas de divulgação e conscientização da doação de leite materno 

no Estado de Mato Grosso.  

Próxima indicação ao excelentíssimo governador do Estado, senhor Mauro Mendes, 

para que determine aos órgãos e entidades competentes, em especial à Secretaria de Saúde, a 

necessidade de criação de novos postos de arrecadação de leite materno no Estado de Mato Grosso.  

A última indicação continua sendo ao excelentíssimo secretário de Saúde, senhor 

Gilberto Figueiredo, para que disponibilize o maior número de profissionais efetivos para o banco de 

leite do Hospital Júlio Müller e do Hospital Municipal de Cuiabá. Todas essas indicações são oriundas 

da primeira reunião da Frente Parlamentar, Frente Mulher, realizada no dia 5 de novembro do corrente 

ano e ministrada pela nutricionista responsável pelo banco de leite do Hospital Júlio Müller, senhora 

Marli Uecker.  

O banco de leite do Hospital Júlio Müller, além de atender os 12 leitos de UTI 

neonatal do próprio hospital, atende também as demandas de outros recém-nascidos de outros 

hospitais de Cuiabá e Várzea Grande, se fazendo necessário atender as demandas acima mencionadas 

por essa tão importante causa do aleitamento materno.  

Como eu disse, elas são oriundas da Frente Parlamentar da Mulher, realizada no dia 

5 de novembro. São as frentes parlamentares rendendo e trabalhando em prol da comunidade.  

Senhora Presidente, muito obrigado.  

É tudo para o momento. Uma boa tarde a todos. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Carlos Avallone, transfere; 

Deputado Xuxu Dal Molin, transfere; Deputado Dr. João José. 

O SR. DR. JOÃO - Senhora Presidente, Deputada Janaina Riva, caros colegas, 

imprensa que nos assiste, TV e Rádio Assembleia, as pessoas que vieram nos visitar, um grande 

abraço; pessoal da pesca, que está defendendo as suas razões, que está defendendo a sua vida, que 

está defendendo a sua profissão, com tranquilidade, ordeiramente, com pensamento próprio.  

Quero dizer que esta Assembleia não vai fazer nada de errado sem ouvi-los, sem 

ouvir a população, sem ouvir as pessoas.  

O Presidente Eduardo Botelho foi muito feliz hoje, que saiu um comentário 

maldoso, uma fake news que ia ter votação. Não vai ter. Vai ter na hora certa, com muita discussão, 

ouvindo todos os segmentos da sociedade.  

Eu, inclusive, estou marcando uma reunião lá na minha região de Tangará, no 

assentamento Antônio Conselheiro, onde tem vários pesqueiros, para conversar com as pessoas da 

localidade, para eles exporem... Nós temos que ouvir vocês que estão lá dentro, que estão trabalhando, 

escutar as suas razões.  

Então, fiquem tranquilos, que ninguém vai fazer maldade com vocês, não. Tá bom? 

Fiquem com Deus e continuem assim.  

Eu queria... (APLAUSOS) 

O SR. DR. JOÃO - Obrigado.  

Eu queria apresentar um projeto de lei que institui a Política Estadual de Serviços 

Ambientais, o Programa Estadual de Pagamento por Serviços Ambientais, que estabelece formas de 

controle e financiamento desse programa, e dá outras providências. Inclusive, esse é um programa 

que já tem em nível de Governo Federal.  

Também um projeto que dispõe sobre a inclusão de literatura impressa no sistema 

braile e em áudio, no acervo de todas as bibliotecas públicas do Estado de Mato Grosso.  
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Queria ainda apresentar uma indicação, atendendo ao vereador Carlinhos da 

Esmeralda, de Tangará da Serra, mostrando a necessidade de disponibilizar recursos para a compra 

de dez computadores para a Escola Estadual Pedro Alberto Tayano.  

Seria só, por hoje, senhora Presidente.  

Boa tarde a todos e uma boa Sessão. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente, Deputada Janaina Riva, em seu nome 

cumprimento os nobres Deputados, a população que nos acompanha aqui pelo auditório e também 

pela TV e Rádio Assembleia.  

Uso esse expediente, nobre Presidente, para convidar e comunicar os Deputados 

que fazem parte da Frente Parlamentar em Defesa dos Municípios: Deputado Paulo Araújo, Deputado 

Dilmar Dal Bosco, nosso líder; Deputado Max Russi, secretário e ex-prefeito; Deputado Valmir 

Moretto, ex-prefeito; para, no próximo dia 18, Presidente, instalarmos a Frente Parlamentar em 

Defesa dos Municípios em um evento oficial, Deputado Xuxu, da AMM. Será às 14h30min, no dia 

18, minutos antes que antecedem a palestra do líder do governo Bolsonaro, Baleia Rossi, do MDB, 

para nós fazermos esse ato de instalação da Frente Parlamentar em Defesa dos Municípios.  

Uso esse expediente também, nobre Deputada Janaina, para reforçar um convite do 

prefeito Emanuel Pinheiro para a grande inauguração, a maior inauguração da saúde pública nesses 

últimos anos, que é o Pronto-Socorro Municipal de Cuiabá. Pronto-Socorro esse com característica 

estadual, Deputado Xuxu, e eu posso afirmar, se não é a melhor estrutura hospitalar, é uma das 

melhores unidades hospitalares do Brasil, de Mato Grosso, sem dúvida nenhuma, Deputada Janaina. 

A melhor estrutura... A melhor e a maior estrutura hospitalar dos últimos anos a ser inaugurada aqui 

no Estado de Mato Grosso.  

Eu quero parabenizar aqui a gestão do prefeito Emanuel Pinheiro, que, com muita 

dificuldade, conseguiu finalizar essa importante obra para o Estado de Mato Grosso, não só para 

Cuiabá.  

Essa obra, nós sabemos... Mais da metade dos pacientes que são atendidos no 

Pronto-Socorro de Cuiabá são pacientes oriundos do Estado de Mato Grosso.  

Então, parabenizo o nosso prefeito Emanuel Pinheiro, bem como o ex-prefeito 

Mauro Mendes, que iniciou a obra, bem como o ex-governador Pedro Taques, bem como o 

governador Mauro Mendes, para que todos possam ser parabenizados, porque cada um teve a sua 

parcela de participação nessa importante obra que será inaugurada no próximo dia 18.  

Gostaria muito que todos os Deputados pudessem participar, porque é um evento 

extremamente importante para a saúde pública do Estado de Mato Grosso.  

E gostaria que a Presidente pudesse prorrogar por mais dois minutos, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais dois minutos para o Deputado. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Então, é só reforçar... Reforçando os dois convites. 

Pronto-Socorro Municipal de Cuiabá, no dia 18, maior evento da saúde pública do Estado de Mato 

Grosso. Dia 18, às 14h30min, instalação da Frente Parlamentar.  

Uso o dispositivo também, Presidente, para poder fazer uma indicação ao 

excelentíssimo governador, sobre a necessidade de viabilizar a doação de brinquedos, em geral, a ser 

realizada no dia 15/12, no bairro Três Poderes. É um evento simples, em uma comunidade carente, 

um evento social que antecede o Natal.  

Indico também ao excelentíssimo governador: iluminação, patrolamento e 

cascalhamento, bem como revitalização através do plantio de mudas frutíferas na Rodovia Emanuel 

Pinheiro, bairro Parque Itaguaí e Eldorado, em Cuiabá.  
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E aqui há uma série de indicações, e eu vou fazer isso em nome do nosso Deputado 

Dr. João, que é legítimo representante lá de Tangará da Serra, e a gente... Eu morei muitos anos em 

Tangará da Serra e logicamente que a gente tem alguns trabalhos político-partidários, mas faço isso 

junto com o meu companheiro, que é o legítimo representante de Tangará da Serra. São várias 

indicações, especificamente para as escolas estaduais que estão naquele município: Escola Estadual 

29 de Novembro, Escola Ramon Sanches Marques, Escola Emanuel Pinheiro, localizada no 

município de Tangará da Serra e também a Escola 13 de Maio, entre outras indicações.  

E a aquisição... Também uma indicação para a aquisição de uma ambulância para 

o município de Indiavaí.  

Era o que tinha, Presidente.  

Obrigado. 

A SRª. PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Excelentíssima Presidenta Janaina, nossos colegas 

Deputados, imprensa.  

Quero saudar os guerreiros aqui da luta contra o Projeto Cota Zero e saudar mais 

uma vez a decisão tomada, de não atropelar. Obviamente foi um pedido dos Deputados, mas quero 

aqui registrar que o Deputado Presidente desta Casa, Eduardo Botelho, tem sido um grande equilíbrio 

dessa balança entre o Executivo e o Legislativo, e sempre com muito bom senso, muita coerência, foi 

o grande responsável. Porque o Presidente tem força, se quisesse atropelar aqui, teria atropelado. E 

teve esse bom senso e continuará tendo.  

Eu quero apresentar um requerimento para a instalação da Câmara Setorial 

Temática para a discussão da criação de novos municípios.  

Também uma indicação ao governador do Estado, com cópias ao senhor secretário 

da Casa Civil e ao secretário de Infraestrutura e Logística, sobre a necessidade de recuperação total 

da MT-206, o trecho que liga o município de Colniza ao município de Cotriguaçu. Nem dá para falar 

que lá é uma MT, tamanho é o abandono dessa estrada tão importante para quem sai de Colniza, 

Aripuanã, vem para Cotriguaçu, para, através do acesso pela MT-208, vir para Alta Floresta, Pará e 

também Cuiabá.  

Indico também ao governador Mauro Mendes e ao secretário da Casa Civil a 

necessidade da criação de um Conselho de Acompanhamento e Fiscalização da Execução do 

Programa Terra a Limpo. O programa já está com recurso em conta, vai ser executado, é de grande 

monta, quase 73 milhões, e de grande importância para a regularização fundiária, urbana e rural do 

Estado de Mato Grosso, e precisamos de um conselho que possa acompanhar e fiscalizar esses 

recursos.  

Também indico ao governador do Estado, ao secretário da Casa Civil, ao secretário 

de Segurança Pública e ao diretor-geral da Politec a necessidade de uma unidade do Instituto Médico 

Legal - IML, no município de Várzea Grande, algo para que as mulheres vítimas de violência 

doméstica não desistam de exame de corpo de delito. É algo incompreensível: como que Várzea 

Grande ainda não conta com uma unidade dessas?  

Também... Já peço aqui a prorrogação, um minutinho só será suficiente. (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. VALDIR BARRANCO - (MICROFONE DESLIGADO)... Agora sim.  

Indicação aqui ao governador do Estado, ao secretário da Casa Civil e ao secretário 

de Cidades, sobre a necessidade de implantação de rede de sistema de abastecimento de água e esgoto 

sanitário no bairro Boa Vista, Pedra 90.  

Também indicação para o secretário da Casa Civil e para a secretária de Educação, 

para atender à necessidade de reforma urgente da Escola Estadual Bernardino Gomes da Luz, 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 124ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2019, ÀS 17H. 

Pág. 7 - Secretaria de Serviços Legislativos 

localizada no município de Colniza, Mato Grosso, que está caindo aos pedaços e a população de lá 

merece.  

E parabenizo aqui também - o Paulo já parabenizou - outra atitude do prefeito 

Emanuel Pinheiro, que foi a rotatória ali do bairro Planalto, com a nossa Avenida Dante Martins de 

Oliveira, Avenida dos Trabalhadores... (TEMPO ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais um minuto para o Deputado 

concluir. 

O SR. VALDIR BARRANCO - ...Parabenizar o prefeito Emanuel Pinheiro. Sei que 

outros Deputados já haviam cobrado e vereadores, e eu que passo por ali todos os dias, é meu caminho 

de casa e o caminho da roça, a gente fala assim, né, Xuxu? Caminho da roça, que é o caminho do 

trabalho aqui. E ali muitos acidentes estavam acontecendo pelo fluxo de veículos. Com a construção 

do viaduto, lá na Avenida das Torres, intensificou ainda mais, porque estavam acontecendo 

engarrafamentos, e agora essa iniciativa do prefeito foi de grande ajuda e de grande auxílio para 

diminuir os acidentes na Avenida dos Trabalhadores, ali no bairro Planalto. Já está bem adiantada e 

deve ser concluída a obra dessa rotatória. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhora Presidente, colegas Deputados, 

sociedade mato-grossense que nos acompanha.  

Algumas indicações.  

Indicação ao presidente do Intermat, com cópia ao governador, para realizar a 

regularização fundiária na comunidade Mimoso, lá no município de Santo Antônio de Leverger.  

Indicação ao secretário de Agricultura Familiar, para adquirir um pasteurizador de 

três mil litros/hora, e um padronizador de três mil litros/hora para a Cooperativa dos Produtores 

Rurais para Ajuda Mútua, a Coopropam, lá de Juína. Visitamos recentemente e realmente precisa 

desses equipamentos lá, de forma urgente.  

Indicação ao governador do Estado e ao secretário de Saúde, para realizar aquisição 

de equipamentos e mobiliários para atender a Unidade Descentralizada de Reabilitação, a UDR, no 

município de Alto Garças. Também está precisando desses equipamentos em Alto Garças.  

E uma indicação ao governador do Estado, ao secretário de Segurança Pública, à 

secretária de Assistência Social e Cidadania, e também cópia ao Presidente Eduardo Botelho, aqui da 

Assembleia, para a possível criação da sala de atendimento à mulher vítima de violência doméstica, 

aqui nas dependências da Assembleia Legislativa.  

Aqui, diariamente, são atendidas várias mulheres, e muitas delas necessitam de 

informações, encaminhamentos, e a gente precisa desse convênio também com a Polícia Judiciária 

Civil, através da Sesp e de um trabalho social através da Setas, para fazermos o atendimento dessas 

mulheres aqui pela Assembleia também. Como já temos aqui o Espaço Cidadania, quem sabe a gente 

possa ter aqui o espaço de atendimento às vítimas de violência doméstica.  

Sabemos que o Brasil, infelizmente, ocupa o quinto lugar no caso de feminicídios, 

a violência em Mato Grosso e no Brasil todo só aumenta, são mulheres violentadas, estupradas, 

mortas, agredidas, diariamente.  

Então, a gente pede esse apoio aqui da Assembleia para que façamos também um 

atendimento diferenciado para mulheres que chegam aqui diariamente.  

Eu mesmo já atendi mulheres que precisavam de alguma orientação em relação, 

não só a medidas protetivas, a ex-marido agressor, que continuava ameaçando essa mulher... Então, 

boletim de ocorrência e medidas protetivas, a gente pode fazer essa parceria aqui com a Polícia 

Judiciária, que pode destinar servidores, escrivão, investigador, para fazer esse atendimento 

especializado às mulheres, quem sabe aí um trabalho de política pública, de cidadania, de direitos 
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humanos voltados para mulheres vítimas de violência doméstica aqui em Mato Grosso e que 

procuram a Assembleia.  

Obrigado, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Valmir Moretto. Deputado 

Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhora Presidente, senhores Deputados, 

imprensa, aqueles que nos acompanham pela rádio, TV Assembleia e pela galeria.  

Senhora Presidente, venho à tribuna apenas para registrar aqui o que aconteceu no 

Colégio de Líderes sobre a questão do Projeto Cota Zero. Eu quero aqui agradecer e parabenizar todos 

os Deputados presentes pela discussão e o entendimento que todos tiveram que o projeto Cota Zero, 

que hoje se encontra em tramitação nesta Casa, não é um projeto que vem a surtir um efeito positivo 

à sociedade. E tudo isso que foi registrado ali, acredito que faz valer a democracia e a justiça desse 

povo que tem lutado contra a aprovação desse projeto da forma como está.  

Acreditamos que há a necessidade de um estudo aprofundado, que o Governo do 

Estado faça realmente uma busca, para que traga ao conhecimento dos Deputados, com conhecimento 

técnico, daquilo que realmente está defendendo para ser aprovado. Pois, na verdade, hoje o projeto 

Cota Zero da Pesca é nada mais, nada menos, que um projeto, ao meu ver, do achismo. É um projeto 

“acho que os peixes estão em extinção”. Mas cabe a nós fazermos a aprovação de um projeto hoje, 

nesta Casa, que vai impactar economicamente vários munícipes? Serão mais de cem mil pessoas 

podendo estar na linha do desemprego, a partir da aprovação desse projeto.  

E com certeza essa decisão coletiva, de não trazer esse projeto do Cota Zero à 

votação na data do dia 13/11, deste referido ano, é uma decisão muito sábia. Muito sábia de todos os 

Deputados, ao qual aqui parabenizo também o Deputado, Presidente da Casa, Deputado Eduardo 

Botelho, pela condução do Colégio de Líderes hoje. E a todos os demais Deputados, inclusive o 

Deputado Dilmar Dal Bosco, líder do Governo, que esteve ali, também, sensível a essa discussão.  

Então, leve ao Governo, que o Governo faça realmente um estudo aprofundado, 

com técnicos que realmente tenham entendimento dessa causa.  

Mais um minuto, por gentileza.  

Que leve realmente ao conhecimento técnico de todos nós a quantidade de espécies 

dentro dos rios, buscando, ainda assim, dentro das referidas bacias que nós temos, a bacia Amazônica, 

a bacia do Araguaia, a bacia do rio Paraguai, para que realmente nós possamos fazer a votação de um 

projeto que nós tenhamos a consciência exata daquilo que nós estamos votando.  

(O SR. OSCAR BEZERRA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Eu sempre me posicionei, e sempre me 

posicionarei, que o projeto Cota Zero, que hoje tramita na Casa, é nada mais, nada menos, que o 

projeto da fome e da miséria do povo ribeirinho, do povo mato-grossense. 

Meu muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Próximo Deputado inscrito no 

Pequeno Expediente, Lúdio Cabral. Transfere. Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhor Presidente, senhores Deputados, imprensa 

aqui presente, Deputada Janaina.  

Eu estou usando aqui o Pequeno Expediente para passar informação aos demais 

Deputados, que nós estivemos fazendo uma visita à Infraero, ontem, lá no aeroporto Marechal 

Rondon, de manhã, a equipe do Deputado Dr. Gimenez nos acompanhou, o Deputado Valmir Moretto 

também, pela Câmara Temática da Faixa de Fronteira, para discutir a internacionalização do nosso 

aeroporto.  
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É um assunto que nós estamos tentando resolver desde 2016. E a informação que 

recebemos lá, inclusive, com documentos mostrados e tal, é que o único entrave que nós temos para 

a internacionalização do nosso aeroporto é uma questão com a Receita Federal. E qual é o problema 

com a Receita Federal? Quando o projeto foi feito, nós procuramos todos os órgãos, o Estado de Mato 

Grosso procurou todos os órgãos federais, Anvisa, Ministério da Agricultura, Receita Federal... A 

Receita Federal pediu para que os arquitetos dela, os engenheiros dela, fizessem um projeto e que 

fosse seguido esse projeto na questão da execução da obra, quando a obra estava em execução, ainda 

no governo passado.  

O projeto foi executado exatamente como a Receita Federal pediu. E, após isso, a 

Receita Federal agora diz que o aeroporto de Cuiabá foi elevado à categoria de aeroporto médio. 

Sendo elevado à categoria de aeroporto médio - é classificado em pequeno, médio e grande -, então, 

agora, precisa de uma área cem metros quadrados maior.  

Se isso fosse uma condição sine qua non, vamos dizer, para que isso acontecesse, 

eu até posso entender. Mas se nós formos a outros aeroportos, como o aeroporto de Corumbá, que é 

internacional; Navegantes; o aeroporto de Sergipe, da capital; o aeroporto de Alagoas, da capital 

Maceió... Se formos a esses aeroportos, a área da Receita Federal é menor que a área do aeroporto de 

Cuiabá. E eles funcionam de forma internacional.  

Quer dizer, não tem sentido nós estarmos deixando de fazer o voo que uma 

companhia área, a Azul, já tem a autorização, já está com a área comprada ou administrada, ou 

arrendada, ou concessionada lá no aeroporto de Santa Cruz de La Sierra. E, mesmo assim, nós não 

conseguimos fazer os voos daqui, que era uma frequência de duas vezes por semana inicialmente. E 

com... (TEMPO ESGOTADO)... Mais um minuto, dois. 

O SR. CARLOS AVALLONE - ...E que uma frequência de duas vezes por semana, 

para Santa Cruz, Cuiabá - Santa Cruz de La Sierra, e numa aeronave de 109 lugares.  

Nós visitamos o espaço lá do aeroporto, um espaço muito bom, adequado, aprovado 

pelas outras entidades. E nós não estamos conseguindo.  

Então, estiveram presentes o ex-governador Júlio Campos, o secretário César 

Miranda, esteve também o deputado federal Leonardo, e além das equipes nossas, a minha, a do 

Gimenez e do Moretto.  

E, gente, é um absurdo nós não termos ainda o nosso aeroporto internacionalizado.  

Então, eu vou pedir à Mesa Diretora para assinar uma correspondência, em conjunto 

com todos os Deputados, para que a gente solicite à Presidência da República que interfira nesse 

sentido. O presidente Bolsonaro disse: menos Brasília, mais Brasil.  

O que a gente está entendendo aqui nesse caso é que a Receita Federal está se 

colocando de uma forma... atrapalhando o desenvolvimento de Mato Grosso, a integração com a 

Bolívia, o turismo do nosso Estado e os negócios do nosso Estado.  

Então, é fundamental que a gente consiga a internacionalização do nosso aeroporto.  

Portanto, fica aqui registrado isso.  

Eu acredito que nós vamos ter quórum para deliberar na Ordem do Dia, e eu quero 

defender aqui na Casa... Nós temos um parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação contra uma lei que é muito importante para a questão da CPI dos Combustíveis, que é uma 

lei que é igual em São Paulo, e aqui nós estamos com parecer negativo.  

Então, eu queria pedir a vocês que a gente derrubasse esse parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Próximo, Deputado Lúdio Cabral. 
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O SR. LÚDIO CABRAL - Boa tarde, senhores Deputados, senhora Deputada, 

servidores da Assembleia, trabalhadores da imprensa, população que nos acompanha, coletivo 

mobilizado em defesa dos pescadores tradicionais, em defesa da verdadeira preservação dos nossos 

rios e da nossa população de peixes, que é o que o pescador artesanal faz para não entregar o nosso 

Estado ao peso do poder econômico. Porque eu não consigo enxergar outra explicação a não ser essa 

para esse projeto que o governador encaminhou à Assembleia.  

Quero registrar a minha felicidade pela reunião no Colégio de Líderes hoje, que foi 

uma reunião muito importante na defesa da pauta dos pescadores artesanais.  

Bom, no Pequeno Expediente hoje eu estou protocolando, apresentando uma série 

de indicações, a imensa maioria relacionada à infraestrutura nas escolas do nosso Estado. Mas eu 

gostaria de tratar de duas pautas hoje.  

Primeiro, comunicar aqui que nós recebemos um ofício assinado pelo senhor Luiz 

Carlos Grassi, que é presidente do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos das Pessoas com 

Deficiência, o Coned-MT, - me parece que esse ofício foi encaminhado a todos os Deputados - em 

que pede para que não aprovemos o Projeto de Lei nº 979/2019, da forma como está, que aprovemos 

a emenda que retira do texto do projeto encaminhado pelo Poder Executivo o dispositivo que, na 

prática, iria acabar com a isenção de IPVA para pessoas com deficiência. Porque iria exigir, além de 

toda a via crucies que as pessoas com deficiência percorrem, a necessidade de comprovar junto à 

Sefaz a tal da hipossuficiência econômica financeira.  

Já há um entendimento majoritário entre os Deputados, se não unânime, de aprovar 

essa emenda e evitar que essa maldade seja levada adiante pelo governador do Estado, por meio deste 

projeto de lei.  

Quero também me pronunciar, hoje eu estive reunido com o estudante Aluizian, 

que é presidente do Diretório Central dos Estudantes do campus de Tangará da Universidade do 

Estado de Mato Grosso, que trouxe uma demanda... (TEMPO ESGOTADO)... Mais um... 

O SR. LÚDIO CABRAL - O Aluizian nos trouxe uma reivindicação que já havia 

nos trazido no primeiro semestre deste ano, que diz respeito ao atraso nas bolsas para os estudantes 

da Unemat. São várias modalidades de bolsa, bolsas de iniciação científica, bolsas de extensão 

universitária, bolsas de atividades em parceria com as escolas estaduais, bolsa alimentação, bolsa 

moradia. Algumas dessas bolsas hoje encontram-se com dois, três meses em atraso. São 1.340 bolsas 

mensais que a Unemat paga e que estão em atraso, em função do contingenciamento de recursos 

determinado pelo governador do Estado, sustentado no decreto de calamidade financeira. Nós 

estamos aqui para reivindicar... (TEMPO ESGOTADO) ...esse direito da população estudantil da 

Unemat. 

O SR. PRESIDENTE (OSCAR BEZERRA) - Ficou registrado, Deputado Lúdio.  

Próximo Deputado inscrito, Thiago Silva. Transfere. Sebastião Rezende. Na 

sequência, Deputado Xuxu Dal Molin e Valmir Moretto.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

servidores da Casa, cumprimento também os telespectadores da TV Assembleia, os ouvintes da rádio 

Assembleia e os nossos companheiros que estão na galeria.  

E aqui, já dito, eu quero cumprimentar as moças que têm feito um trabalho de 

conscientização contra o Cota Zero, eu quero cumprimentá-las e dizer que nós tivemos a 

oportunidade, eu e o Deputado Paulo Araújo, de conversar bastante com o chefe da Casa Civil, Mauro 

Carvalho, nesse sentido, dizendo o quanto nos preocupa esse projeto, até porque nós temos muitos 

profissionais que atuam na pesca e que dependem dela.  

E nós pudemos sentir que há uma receptividade nesse sentido, do próprio Governo, 

em trabalhar essas questões e começar a entender que nós temos aí, não só os pescadores profissionais 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 124ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2019, ÀS 17H. 

Pág. 11 - Secretaria de Serviços Legislativos 

que dependem da pesca, mas nós temos vários municípios que hoje sobrevivem do turismo doméstico. 

E, estabelecendo a cota zero, nós vamos ter realmente problemas muito sérios com esses municípios, 

porque é o que fomenta no dia a dia o comércio local. Seria realmente uma preocupação muito grande.  

E o Governo, obviamente, precisa estudar alternativas nesse sentido. Sem falar das 

dezenas, para não dizer centenas de pequenos empresários que comercializam esse material de pesca.  

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Então, nós sentimos receptividade nesse sentido. 

Eu acho que há a possibilidade de fazer esse diálogo de forma mais aprofundada.  

E quero aqui falar do bom senso do próprio, do nosso presidente Deputado Eduardo 

Botelho, nesse sentido, de que essa matéria só venha para votação depois de esgotado todo esse 

diálogo, essa conversa, que... (TEMPO ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais dois minutos para o Deputado 

concluir. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sem dúvida nenhuma é algo que nós precisamos 

tratar com muito cuidado.  

Então, foi importante essa discussão, e eu tenho certeza de que nós vamos ter a 

oportunidade de fazer essas adequações necessárias para que o pescador profissional, o pescador 

artesanal, não tenha prejuízo, para que os nossos lojistas não tenham prejuízos, os nossos municípios, 

e aquele pescador amador do final de semana também tenha a oportunidade de continuar tendo o seu 

lazer garantido.  

Senhora Presidente, eu trago aqui algumas indicações, e eu gostaria de passar à 

Mesa. 

Gostaria também de falar da alegria de ver a determinação do governador Mauro 

Mendes, ontem, quando nós estivemos visitando lá a MT-100, quando do ato de entrega oficial do 

trecho que está privatizado, da divisa de Mato Grosso do Sul até Alto Araguaia.  

Nós tivemos a oportunidade de estar em Alto Araguaia quando foram entregues 74 

títulos de regularização fundiária, e o governador Mauro Mendes foi muito categórico da disposição 

e da determinação dele de ver a MT-100, de Alto Araguaia até Barra do Garças, 100% concluída. 

Então, ficam aqui, mais uma vez, os meus cumprimentos, parabenizando o Governo 

por esse posicionamento.  

Obrigado, senhora Presidenta. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Boa noite, Presidente Janaina, demais colegas, 

cidadãos que nos acompanham aqui na tribuna, especialmente os representantes do Cota Zero Não; e 

aos cidadãos do Estado que nos acompanham pela TV e rádio Assembleia.  

Realmente, hoje nós estabelecemos um procedimento que é muito importante para 

podermos analisar, uma situação que nós trouxemos no Colégio de Líderes, que é principalmente nós 

tratamos a fauna diferente da flora. A flora a gente discute, tem procedimentos, pesquisas, e a gente 

está pedindo isso também na questão da fauna.  

Então, eu acho que é importante, foi um grande avanço, e aqui os Deputados estão 

realmente preocupados com interesses coletivos.  

Eu quero aqui, Presidente Janaina, falar de uma emenda para a infraestrutura, uma 

restauração de rodovias pavimentadas.  

E também uma indicação ao governador e ao secretário Nilton Borges, da Ciência 

e Tecnologia, para a retomada da construção da escola técnica de Sorriso.  

E também uma indicação para a secretária de Educação, Marioneide, e ao 

governador, que é a criação do boletim on-line. Isso é muito importante.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 124ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2019, ÀS 17H. 

Pág. 12 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Deputados, Deputada, eu quero aqui parabenizar, hoje é o dia do diretor escolar. 

Essas pessoas que cuidam dos nossos filhos, que fazem a gestão nas escolas. Pessoas importantes 

realmente para o futuro do nosso Estado e dos municípios do nosso país, parabéns pelo dia.  

Eu quero aqui parabenizar o Serafim, o Governo do Estado, todos do GT Terra, e 

os Deputados. Semana passada o decreto que muda realmente os valores do pagamento e 

recolhimento para as pessoas que estão buscando título de suas terras... Foi muito importante para o 

desenvolvimento do Estado. É uma das ações, em nome do nosso Deputado Dilmar, do Barranco, do 

Nininho e do Dr. João, todos que trabalham, que foi vencida.  

E agora nós temos o novo Código de Terras, que está aí para nós encaminharmos e 

contribuirmos muito para os avanços da regularização fundiária.  

Então, a gente tem que saber agradecer também. 

Parabéns a esta Casa, ao Governo e ao Intermat.  

Eu quero também parabenizar aqui toda... Janaina, só dois minutos para finalizar.  

Eu gostei muito do que o Deputado Paulo Araújo falou, do novo hospital municipal, 

eu tive a honra de estar como deputado federal. Eu não posso aqui deixar de parabenizar o governador 

atual, Mauro Mendes, enquanto prefeito; a atual gestão municipal e a nossa bancada, Paulo, a bancada 

federal, tanto de deputados e senadores da legislatura passada, como essa, que também estão 

imbuídos, mas principalmente a passada, Janaina. Aqui todos lutaram para trazer investimentos de 

emendas. Eu estava lá, assinei junto. E eu acho que é uma conquista.  

E esta Assembleia não está medindo esforços, nossa Comissão de Saúde aqui, 

chefiada pelo Deputado Paulo Araújo. Eu acho que Mato Grosso nunca viveu um momento tão bom 

na saúde pública.  

Então, a gente tem que saber realmente agradecer.  

E eu finalizo aqui, falando daquele trabalho que nós fizemos lá na China, lá na Ásia. 

Mais uma planta - dessa vez do nosso querido amigo Cidinho Santos - foi cadastrada para exportar 

frango para a China. Isso é mais divisas, é mais emprego e é mais arrecadação para o nosso Estado.  

Então, vale a pena. Nós temos aí um esforço grande da Sedec. Nós temos aí, através 

das comissões, esta Casa vem trabalhando muito. E eu, como presidente da Comissão de Indústria, 

Comércio e Turismo, e vice-presidente da Comissão de Assuntos da Agropecuária, Assuntos 

Fundiários, quero parabenizar essa grande conquista e dizer que a ministra Teresa, o nosso presidente 

Bolsonaro, todos estão unidos, o Governo do Estado, o secretário César, os Deputados, todos estão 

imbuídos e unidos, para podermos fazer com que o desenvolvimento, sim, justifique uma arrecadação 

maior, uma condição melhor do nosso Estado crescer e tudo mais.  

Então, são boas notícias, e a gente quer compartilhar com todo o nosso Estado. 

No mais, desejo uma ótima Sessão, muito produtiva e que Deus abençoe a todos. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Boa noite a todos. 

Faço uma indicação aqui ao nosso excelentíssimo governador Mauro Mendes, à 

excelentíssima secretária Marioneide Angélica, sobre a necessidade de disponibilizar um 

transformador de energia para a Escola Estadual Anísio José Moreira, localizada no município de São 

José do Rio Claro. A indicação é de 02 de outubro de 2019, expedida pelos vereadores José Carlos 

da Silva e Ademir Antônio da Silva.  

É sobre a necessidade de a gente instalar esse transformador para que a gente possa 

então continuar com esse questionamento da educação correta e justa no município de São José do 

Rio Claro.  

Indico também ao nosso excelentíssimo governador Mauro Mendes, ao nosso 

excelentíssimo secretário Silvano Ferreira de Amaral, a necessidade de um trator agrícola traçado, 
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quatro por quatro, acima de 100 CVs para as aldeias indígenas. A finalidade é que os índios 

desenvolvam agricultura familiar também nas suas aldeias e também nas suas ocas.  

Então, é de grande importância esse trator para a agricultura familiar dos indígenas 

do município de Comodoro. É a indicação da nossa vereadora Érica.  

Indico também ao nosso excelentíssimo governador Mauro Mendes, ao 

excelentíssimo secretário Silvano Amaral, a necessidade de mais uma patrulha agrícola para o 

município de Comodoro, mas agora para a Associação de Pequenos Produtores do PA Macuco, trator 

equipado para nós podermos sustentar a tão sonhada agricultura familiar, que é de extrema 

necessidade para aquelas famílias.  

Também ao nosso excelentíssimo governador, Mauro Mendes, e ao Marcelo, 

secretário de Infraestrutura e Logística e Transporte, a construção de cinco pontes de madeira na MT-

440, trecho que compreende entre o entroncamento da BR-174 até a divisa do Estado de Rondônia... 

(TEMPO ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais um minuto para o Deputado 

concluir. 

O SR. VALMIR MORETTO - Também é do município de Comodoro, com a 

finalidade de escoamento da safra, uma vez que há grande necessidade da produtividade agrícola 

naquela MT-440, uma área que realmente está evoluindo muito a situação da agricultura, da pecuária 

naquela região.  

Nós estamos com cinco pontes realmente sem condições de transportar, sem 

condições dos produtores desenvolverem suas atividades e, correndo o risco ainda de nós perdermos 

ali um caminhão freteiro, mais um freteiro, um motorista que vai ali para garantir o pão de cada dia 

da sua família e ainda perder seu caminhão naquelas pontes.  

Então, é grave a necessidade daquelas pontes, gostaríamos... (TEMPO 

ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais um minuto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Gostaríamos que o Estado pudesse rever e dar uma 

atenção especial àquela MT-440. Porque no ano passado já ficou totalmente ilhada aquela safra, e o 

Estado de Mato Grosso tem perdido muito com isso, que os produtores acabam saindo para 

Chupinguaia no Estado de Rondônia para poder sair dali e levar sua produtividade, porque não tem 

condições de retornar à BR-174, que é o município de Comodoro. E existe lá a Cargill, Bunge, 

Amaggi, e os produtos estão indo para Rondônia.  

Então, eu gostaria muito que o nosso secretário de Infraestrutura, Marcelo, nosso 

governador, pudessem atender aqueles moradores e aqueles produtores que ali moram e vivem. 

Obrigado a todos. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Quero convidar o Deputado Thiago 

Silva e quero cumprimentar aqui o secretário de governo da prefeitura de Barra do Bugres, Minhoca, 

que está aqui com a gente; e também o empresário Marquinho, lá de Rosário Oeste, amigo também 

do nosso colega e ex-Deputado José Domingos Fraga.  

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhora Presidenta, nobres colegas Deputados, quero  

cumprimentar de forma especial a Nilma e todos que estão nessa luta contra o Cota Zero, e dizer, 

Nilma, que você pode contar com o nosso apoio. A gente realizou várias audiências públicas em 

vários municípios, lá em Juína, com o João Batista; em Rondonópolis, com o Sebastião Rezende; lá 

em São Félix do Araguaia.  

E a preocupação realmente é muito grande da população, Deputado Sebastião, com 

esse projeto, principalmente aqueles pais de família que sobrevivem há muito tempo da pesca e não 
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sabem o que vai acontecer caso esse projeto realmente seja aprovado. Por isso que eu quero aqui 

cumprimentar o nosso presidente Eduardo Botelho, que deu um prazo maior para que, realmente, esse 

projeto possa ser debatido com todas as regiões do Estado de Mato Grosso e que não venha a 

prejudicar os trabalhadores que vivem da pesca aqui. 

Então, mais uma vez, venho me colocar à disposição e dizer que nós estamos juntos 

aí, juntamente com toda a equipe que é contra esse Cota Zero.  

Senhor Presidente, nós estamos aqui apresentando várias indicações para várias... 

Para o Governo do Estado, primeiro aqui para a construção de uma capela mortuária no município de 

São Félix do Araguaia, isso aqui é um pedido do vereador Antônio Miranda e da vereadora presidente 

da Câmara, Rita. 

Temos aqui também a indicação para a aquisição de um resfriador lá para Nova 

Cotriguaçu, assentamento de Nova Cotriguaçu, no município de Cotriguaçu. 

E também a iluminação pública do anel viário Conrado Salles Brito, em 

Rondonópolis. Essa importante obra que está sendo realizada pelo Governo do Estado, e era 

aguardada há mais de quatro anos, praticamente o anel viário de Rondonópolis estava intransitável, e 

está sendo feito agora.  

Além da terraplanagem que foi feita naquela rodovia, está sendo feita a aplicação 

do TSD. E nós já fizemos o pedido para o secretário Marcelo Padeiro, para o Governo do Estado, 

para que possa ser feita também a aplicação de um CBUQ naquela rodovia. Isso para que realmente 

possa ficar uma obra de qualidade e resistir ao tempo ali, e não venha a acontecer o que aconteceu 

nesses últimos anos, que além do abandono do Governo, a falta de manutenção prejudicou muito o 

trânsito, a mobilidade urbana de Rondonópolis e também o tráfego da produção da região.  

Eu também gostaria de ressaltar o trabalho da Secretaria de Infraestrutura, e 

parabenizar o secretário Marcelo Padeiro, que tem se desdobrado para recuperar... (TEMPO 

ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais dois minutos para o Deputado 

concluir. 

O SR. THIAGO SILVA - Muito obrigado, Presidenta, amiga Deputada Janaina. 

Quero parabenizar o Marcelo Padeiro, secretário de Infraestrutura, por estar 

focando a recuperação de rodovias tão importantes do Estado de Mato Grosso, como o anel viário do 

município de Rondonópolis, a MT-100, na qual tivemos na última segunda-feira, juntamente com os 

Deputados da região, Deputado Sebastião, Nininho, Deputado Paulo Araújo, participando do ato de 

entrega daquela obra que realmente vai melhorar muito o tráfego de caminhões naquela região. 

Aquela região é uma grande produtora, porém nos últimos anos vinha sofrendo muito.  

Eu considero, Deputado Sebastião, que aquela rodovia, acho que é a pior rodovia 

do Estado de Mato Grosso, pela quantidade de crateras... Não é buraco, são crateras que se 

acumularam na rodovia, na MT-110, que liga Alto Araguaia ao município de Alto Taquari.  

Então, sem sombra de dúvida, esse trabalho é muito importante para que realmente 

o Estado de Mato Grosso não seja apenas o produtor, o maior produtor de grãos, mas que realmente 

essa produção possa ali ter a facilidade de transportar e assim gerar mais empregos e mais renda no 

Estado de Mato Grosso. Esse é o nosso objetivo aqui nesta Casa de Leis, trabalhar, dar condições 

para que realmente o Governo do Estado possa fomentar a geração de emprego e renda no nosso 

Estado, porque esse é o nosso grande desafio. Em um momento tão difícil, com índices de desemprego 

tão grandes, o Estado de Mato Grosso é um grande produtor de grãos, porém a logística é deficitária.  

Muito obrigado. 
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(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM:  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&ses

saoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=12%2F11%2F2019&numDocumento=&anoDocumento=&

dataInicio=&dataFinal=&search=) 

GRANDE EXPEDIENTE 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais oradores inscritos 

no Pequeno Expediente, nós vamos passar ao Grande Expediente.  

O primeiro orador é o Deputado Oscar Bezerra. Transfere. Deputado Carlos 

Avallone. 

Indago os colegas se podemos passar direto para a Ordem do Dia. Não? O Deputado 

Valdir solicita o uso do Grande Expediente, então, eu vou passar para o Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Nobre Presidente Janaina, demais colegas, quero 

aqui mais uma vez saudar as líderes do Cota Zero, a Nilma, a Márcia e a Letícia.  

Quero dizer que o Presidente Botelho foi fantástico hoje com toda a sua coerência, 

sendo mais uma vez o ponto de equilíbrio entre os dois Poderes, sabedor da importância de um projeto 

como esse.  

Quero usar este espaço para falar da decisão do Supremo Tribunal Federal da 

semana passada sobre a cláusula pétrea da Constituição da República Federativa do Brasil no seu 

artigo 5º, inciso 57, que já vinha sendo desrespeitado, que foi mudado por um voto. Há que se lembrar 

aqui, na última interpretação, que houve o recurso do PCdoB, e que nesse intervalo muitas pessoas, 

sem trânsito em julgado de suas condenações, foram encarceradas. Dentre elas... E é importante, 

porque todas as vezes que se falava do julgamento da ação, parecia que era uma ação única e exclusiva 

para a libertação do ex-presidente Lula.  

Na realidade, tratava-se de interpretação, e aí é importante registrarmos que nós que 

somos parlamentares, vereadores, deputados estaduais, deputados federais, os senadores também, que 

são cargos majoritários, mas são do Parlamento, nós passamos por disputas duríssimas para chegar a 

ocupar cadeia de legislador. E quando da Constituição de 1988, aqueles que foram eleitos nas eleições 

gerais de 1986 já concorreram a uma vaga de deputado constituinte, o Brasil acabara de sair de um 

tempo muito turbulento de 20 anos de ditadura militar, retomava-se a partir de então a democracia, e 

em 1986 foram convocadas as eleições gerais, as chamadas eleições para os parlamentares 

constituintes.  

E esses, ao ocuparem o Parlamento, passaram a trabalhar diuturnamente na 

construção de uma Constituição para o Brasil que resgatasse esse país do caos pelo qual ele havia 

passado, do obscurantismo, da dor, da tortura, da prisão, do sofrimento, do desaparecimento de 

pessoas que ousavam afrontar ou se posicionar contrário aos ditadores. 

E quem esteve à frente de toda a coordenação desse trabalho foi o saudoso Deputado 

Ulysses Guimarães, pelo PMDB à época.  

Portanto, não podemos também consentir que, em qualquer das legislações, dos 

legisladores, dos parlamentos que nós temos, seja as câmaras municipais, os legislativos, as 

Assembleias Legislativas, a Câmara dos Deputados ou o próximo Senado da República, que as leis 

que são duramente trabalhadas... E aqui sabemos disso, quando a gente apresenta aqui um projeto de 

lei, uma PEC ou qualquer outra proposição, tem que passar pelas comissões, tem que argumentar em 

cada uma das comissões, muitas vezes são barrados lá na própria origem e, depois, quando é 

aprovado, precisa ser sancionado, na maioria das vezes não é, e quando o é, é preciso ser respeitado.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=12%2F11%2F2019&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=12%2F11%2F2019&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=12%2F11%2F2019&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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E nós não podemos admitir a judicialização da política dessa forma. É contra isso 

que o PCdoB se manifestou quando ingressou no Supremo Tribunal Federal pedindo que o Supremo 

pudesse julgar com relação ao que vinha acontecendo, porque a legislação diz que ninguém poderá 

ser preso ou condenado enquanto não houver ainda o trânsito em julgado.  

E era sobre isso que vinha se debruçando o Supremo Tribunal Federal. E quero 

registrar que lá atrás, há dois anos, o Supremo, por um voto de diferença da ministra Rosa Weber, 

que naquela época, sob pressão, mudou o posicionamento que ela sempre tinha, levou ao 

encarceramento muitas pessoas que não tinham o trânsito em julgado.  

Oras, o ministro Lewandowski foi muito feliz no seu voto quando ele diz que estão 

lá... Para isso que o cargo é vitalício, quem tem cargo vitalício, e ele foi muito claro, não está lá para 

ouvir o clamor das ruas, ou não está lá para querer legislar, ele está lá para interpretar as legislações 

e para interpretar a Constituição.  

Com o voto da ministra Rosa Weber, um voto de diferença fez com que muitos 

fossem presos, fossem encarcerados sem ter o direito a ir até a última instância.  

Então, agora o Supremo julgou essa ação, essa propositura do PCdoB, e com isso 

restabeleceu-se por seis votos a cinco, por maioria, que não há o que interpretar, está claro na 

Constituição em seu art. 5º, no inciso 57.  

Com isso, eu quero chegar aqui... Antes quero conceder um aparte ao colega 

Deputado Ulysses Moraes. 

O Sr. Ulysses Moraes - Obrigado pelo aparte, Deputado Valdir Barranco.  

Tema que tomou os jornais na semana passada, importantíssima discussão. Mas 

ouso discordar de Vossa Excelência no que tange à prisão em segunda instância. 

 Os partidos de esquerda, PT, PSOL, entre outros, sempre citam muito a 

Organização das Nações Unidas como uma referência, nós temos aí, dos 194 países que fazem parte 

das Nações Unidas, 193 têm o cumprimento ou em primeira ou em segunda instância das 

condenações. 

Temos que respeitar, lógico, as instituições e o Poder Judiciário do Brasil, mas 

devemos ressaltar que se mudou de opinião já diversas vezes com relação a esse tema.  

Tenho que, nos direitos fundamentais, discordar no que tange ao que falam sobre 

cláusulas pétreas. Quem pode definir... inclusive já foi sinalizado por ministro do Supremo Tribunal 

Federal, o Parlamento pode, sim, definir. Apesar de entender que já é possível, já deveria ser possível 

a prisão em segunda instância, acredito que hoje o Congresso tem uma grande responsabilidade que 

é dizer efetivamente quem faz as leis neste país.  

Então, Deputado Barranco, infelizmente o que nós tivemos na semana passada foi 

uma soltura dos maiores condenados do país, Luiz Inácio Lula da Silva, condenado; Dirceu, 

condenado; entre outros que foram condenados pela Justiça.  

Nós devemos lembrar que eles não deixaram de ser condenados, eles continuam 

condenados, apesar de não estarem mais presos. Essa mudança de posicionamento não os inocentou, 

e devemos deixar muito claro isso. Contanto, defendo e continuarei defendendo a prisão em segunda 

instância e espero que o Congresso Nacional dê o recado ao país, responda literalmente o que a 

população quer.  

Muito obrigado, Barranco. Respeito o posicionamento de Vossa Excelência, mas 

precisaria fazer o contraponto. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Muito obrigado, Deputado Ulysses. 

Parlamento é assim, por isso é que nós representamos a sociedade.  

Vossa Excelência citou outros países, estamos falando do Brasil, e o Brasil tem sua própria 

Constituição, e na nossa Constituição não está prevista a prisão antes da condenação com trânsito em 
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julgado, por isso que o Supremo, como quem deve fazer a salvaguarda da nossa Constituição, tomou 

para si... Demorou, muitos foram encarcerados ainda com direito a recurso. E agora realinha a nossa 

Constituição no que tange à questão de dizer que a prisão em segunda instância está abolida no Brasil, 

deixando muito claro - quem acompanhou o voto do ministro - que não significa que estupradores ou 

quem comete outros atos... ou o próprio tribunal de júri, ele explicou muito a questão do tribunal de 

júri, vão obedecer a essa mesma regra.  

Mas o que eu quero dizer aqui é que o ex-presidente Lula, nós sabemos, a direita 

sabe, o PIG sabe, o mundo sabe, que ele foi retirado das ruas. Primeiro, porque não tinha para 

ninguém, ele venceria as eleições, por tudo que Lula já fez, não é à toa que ele é amado neste país; é 

odiado, mas é muito mais amado do que odiado. Estava fazendo as caravanas e foi retirado para que 

não pudesse concorrer livremente às eleições.  

Passado um período, através das pesquisas de opinião pública, identificaram que 

ele preso iria ganhar as eleições, não tinha concorrência para ele, então lhe retiraram os direitos 

políticos.  

E agora, depois de 580 dias encarcerado... Vale lembrar que essa pena que lhe foi 

aplicada, injustamente, que está em recurso, logo o Supremo vai inocentá-lo. Porque foi através de 

tudo aquilo que a Vaza Jato, do Dallagnol, do Sérgio Moro, que está cada vez mais desmoralizado, 

os áudios, as conversas deles que vazaram nos grupos deles, é uma vergonha para o país e deixou 

claro que houve o conluio. E se vazou aquilo desse caso que a Vaza Jato conseguiu vazar, imagina 

contra nós, seres normais, o que eles não fazem.  

Então, o Supremo deve julgar brevemente essa ação para que ele também possa ser 

inocentado. 

O Lula está nas ruas, já começou a percorrer o país, fez um discurso fenomenal na 

sua saída no acampamento em São Bernardo do Campo.  

É muito importante lembrarmos que Lula, durante o período que esteve encarcerado 

injustamente em São Bernardo, ele teve a vigília permanente. Qual é a outra liderança nesse mundo 

que consegue esse feito? No Natal, no aniversário, na Semana Santa, nos feriados, a vigília estava lá, 

“bom dia, presidente Lula; boa tarde, presidente Lula; boa noite presidente Lula”. 

E ele recebeu lideranças do mundo inteiro, concedeu entrevistas para os maiores 

jornais e a maior imprensa do mundo, ele recebeu prêmios Nobel.  

Então, é uma liderança, por mais que haja uma dor de cotovelo, não queiram 

reconhecer, é a maior liderança da América Latina, e uma das maiores do mundo, política viva hoje.  

Está nas ruas e vai andar o país, brevemente estará aqui no Estado de Mato Grosso, 

por tudo aquilo que ele também fez por Mato Grosso. 

E há que se fazer justiça, Lula trouxe para Mato Grosso muitas obras, a BR-158. 

Como era a BR-158 antes de Lula? Parava antes de Ribeirão Cascalheira; levou os institutos federais, 

nós tínhamos três, são 19 hoje, levando oportunidade a Tangará da Serra, Sorriso, Juína, Confresa, 

Diamantino, Alta Floresta, Guarantã do Norte, então, muitos institutos federais que o presidente Lula 

levou; O Mais Médicos; medicina em Rondonópolis; medicina em Sinop; o Deputado Lúdio está 

lembrando, é muita coisa que o Lula fez em Mato Grosso que a gente não consegue lembrar... Luz 

Para Todos, não existia luz nas propriedades rurais, nem dos ricos, quanto mais dos pobres; levou 

habitação, através do Minha Casa; habitação no campo, através do programa de construção de casas 

no campo; Pronaf; ProUni; Fies, filho de pobre não podia sonhar em fazer faculdade, muito menos 

medicina... Medicina na Univag, nas particulares.  

Hoje os pobres, os negros, os indígenas, depois do presidente Lula, o filho da 

faxineira, o filho do pedreiro, todos tiveram a oportunidade de fazer faculdade; levou água para o 

Nordeste, por isso que é amado lá e tem absoluta votação no Nordeste. 
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E enriqueceu os banqueiros também, os banqueiros também ganharam dinheiro no 

governo Lula, talvez tenha sido o erro dele de também fazer com que os banqueiros... Os empresários 

ganharam dinheiro, o agronegócio era quebrado, nós sabemos como era o agronegócio antes do 

presidente Lula, era quebrado, Grito do Ipiranga, tratoraço, fogo nos tratores aí, aqui mesmo em Mato 

Grosso. Lula abriu crédito, abriu crédito do Pronaf para agricultores familiares, e agora ele retorna, e 

eu não poderia deixar aqui de fazer esse registro. 

Estarei com ele no próximo dia 21, em São Paulo. Retorna nos braços do povo. 

Estaremos, o Deputado Lúdio e eu estaremos com o presidente Lula no próximo dia 21 em São Paulo, 

retorna nos braços do povo, acalentando os corações, aquecendo os corações e as almas dos brasileiros 

e das brasileiras que aos poucos estão perdendo as condições, através de uma reforma da previdência 

nefasta, através da retirada de direitos, através do crescimento do desemprego. Há que se lembrar que 

chegamos a 5% apenas de desempregados no período do presidente Lula.  

E eu havia esquecido de falar que, quando ele assumiu a Presidência da República, 

nós éramos a décima quarta economia do mundo e ele deixou como a sexta economia do mundo.  

Foi recebido pela rainha da Inglaterra com louvor e tapete vermelho; Obama 

chamou o Lula de “o cara”.  

E não é à toa, não é fácil você se consolidar como uma liderança e permanecer nessa 

liderança durante todo o período que o ex-presidente Lula... Não é um dia, dois dias, quatro anos, são 

quarenta anos.  

Uma pessoa que saiu do Nordeste brasileiro com a mãe, porque o pai já tinha ido 

embora, abandonado praticamente a família, abandonou, porque dona Lindu criou os filhos sozinha. 

Foi de pau de arara para São Paulo, passou fome, passou necessidade, vendeu amendoim, engraxou 

sapato, morou em condições precárias.  

Quando você o ouve falar, eu que também sou de família pobre, morei na roça, 

embaixo de barraco de lona, barraco coberto de tabuinha, cercado de coqueiro barrigudo, chão batido, 

candeeiro, lamparina a óleo diesel, eu vim dessa infância difícil, mas quando ouço o ex-presidente 

Lula falar de como foi a infância dele, sem saneamento básico, da vontade que ele tinha de comer um 

doce que era do bar do tio dele... E quando o tio saía, ele ficava cuidando, ele tinha vontade, mas não 

comia, porque a mãe dele, dona Lindu, sempre o ensinou a ter honestidade.  

Quem passou por tudo isso, que perdeu a esposa do primeiro casamento no hospital 

público, na hora de ter o filho, na hora do parto. A primeira esposa faleceu no hospital público.  

Depois foi fundador da CUT, fundador do Partido dos Trabalhadores, foi o 

deputado constituinte mais votado em 1986, com quase 700 mil votos, candidato à presidente da 

República em 1989, 1994, 1998, não desistiu, porque não desiste do Brasil.  

Em 2002, ganhou as eleições e governou para todos e para todas e fez com que o 

Brasil, de 2002 até 2006... Foi cassado através da ação penal 470, mesmo assim não desistiu, se 

reelegeu e continua na luta, firme e forte, e com vontade de restabelecer a democracia e de 

restabelecer um país de oportunidades, onde os filhos dos pobres possam voltar a frequentar os bancos 

das universidades, onde os filhos dos mais pobres possam ter dignidade e sonhar com um país, com 

um futuro melhor para cada um e para cada uma que aqui vive. 

O Sr. Oscar Bezerra - Senhora Presidente, eu acabei não conseguindo o aparte. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Três minutos para concluir o seu aparte. 

O SR. OSCAR BEZERRA - Com todo o respeito ao colega Deputado Valdir 

Barranco, é importante também ressaltar uma fala de forma positiva de que realmente aconteceu nessa 

definição agora pelo STF, positiva no sentido de que se cumpriu a Constituição Federal. Se a Câmara 

vai reverter, que está tramitando, é outra questão, agora eles não haveriam de ter outra decisão se não 

de fato essa, da não prisão na segunda instância.  
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Mas eu gostaria de fazer um registro da irresponsabilidade. Se você e o Lúdio 

estarão lá com ele agora, no dia 21 próximo, o aconselhem a não instigar a população brasileira contra 

o nosso país, contra o nosso presidente.  

Eu volto a fazer aquela fala de que nós todos estamos dentro de um Boeing, e o 

comandante desse Boeing é o que vai nos colocar sãos e salvos no chão. Agora se ficarmos torcendo 

para que o comandante morra, é óbvio que todos nós vamos também no mesmo caminho.  

E quando estiveram no comando desse Boeing, a direita desse país sempre respeitou 

a esquerda, tinha que respeitar, era meio que impositivo, e agora a esquerda não quer respeitar a direta. 

Veio um ex-presidente da República com todos esses atributos que o Barranco falou, tem realmente 

um grande seguimento atrás dele, seguidores atrás dele, e vem instigar a população do Brasil a ir fazer 

enfrentamento nas ruas como outros países estão fazendo.  

Eu sugiro aos colegas aqui do PT, que vão encontrar o ex-presidente recém solto da 

cadeia... De que ele está errado nesse quesito, nós todos somos Brasil, vamos permitir com que as 

reformas que estão acontecendo passem a ter resultado, sem fazer um julgamento precipitado, 

simplesmente porque é da oposição. Não é justo.  

Fica aqui o aconselhamento ao Lúdio, ao Barranco, para que falem ao ex-presidente 

Lula que não pode instigar a população a ir para a rua fazer o enfrentamento coisa nenhuma, isso é 

coisa de marginal. 

O Sr. Xuxu Dal Molin - Jana? 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu vou pedir só aos colegas Deputados, 

o Lúdio foi citado, Xuxu, mas eu vou conceder só dois minutos e depois vou passar a questão de 

ordem ao Lúdio e nós vamos passar à Ordem do Dia, porque os colegas já me pediram isso, e a 

maioria quer entrar na Ordem do Dia. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Só uma questão técnica aqui, os ministros do STF só 

fizeram a interpretação da lei e agora vale a partir do quarto grau. Só aqui no Brasil tem isso. Nós 

tínhamos o Código de Processo Penal de 1941, e até 2009 poderia prender as pessoas no segundo 

grau, isso durou mais de 70 anos.  

E com a decisão do ministro Eros Grau em 2009, ministro indicado pelo então 

presidente que foi preso e condenado, isso mudou, valeu por sete anos. Depois foi feita outra 

interpretação novamente.  

E a lei, gente, tem que servir dentro da razoabilidade e do bom senso, como o nosso 

ministro Barroso falou da questão da Constituição de 1988, que não proíbe a prisão, tem a presunção 

de inocência. O próprio ministro Gilmar Mendes escreveu um livro nessa tese.  

Então, é uma questão só de conveniência, eu não estou aqui para debater governo 

que fez ou que não fez, acho que todos tiveram oportunidade, o Brasil ganhou. O que eu estou aqui 

para falar, não podemos aceitar impunidade neste Brasil, não é de um ex-presidente, não é de 

governador, não é de deputado, prefeito ou vereador, só isso, impunidade gera insegurança jurídica, 

ninguém investe, ninguém mais confia em nós. É essa decisão...  

Se formos puxar outros assuntos, infelizmente esta Casa aqui vai deixar de 

trabalhar. Eu só quero lembrar que Mato Grosso foi o maior... (TEMPO ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Xuxu, um minuto para finalizar, mas 

não tem mais aparte e não tem prorrogação 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Mato Grosso foi a maior vítima da corrupção, mais 

de 550 pessoas morreram depois que a concessão da BR-163/364 foi concedida, mais de 550 pessoas 

morreram por causa da corrupção, há muita coisa para falar aqui e essas pessoas foram embora e 

quem sabe nós podemos ser as próximas vítimas. Mato Grosso está pagando, não adianta a gente 

entrar nesse modelo, vamos olhar para frente, gente.  
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Eu não sou do partido do atual presidente, não estou para falar dele, não sou do 

partido do governador, estou aqui para defender o meu país. Cansei de ver a política acima dos 

interesses coletivos, por favor, vamos estabelecer um rumo aqui, é muito importante para esta Casa.  

Muito obrigado. 

O Sr. Lúdio Cabral - Senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Questão de ordem, o Lúdio Cabral que 

foi citado. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhora presidente, o colega Deputado Oscar Bezerra 

me citou e eu não poderia deixar de vir aqui, porque a expressão que ele usou é a metáfora perfeita. 

Nós realmente estamos em um Boeing, só que, não tem aquele filme “Apertem os cintos, o piloto 

sumiu”? No nosso caso, o presidente da República se trancou no banheiro da aeronave com os seus 

filhos e com o Queiroz e está tentando pilotar a nave pelo Twitter do seu celular. Ele só sabe ficar no 

Twitter postando cada dia uma coisa mais absurda do que a outra para alimentar a sua base política e 

social que só vive na internet. Nós não temos governo no nosso país, o Boeing está desgovernado, 

porque o presidente da República, em vez de pilotá-lo, está trancado no banheiro da aeronave, no 

Twitter, mexendo no Twitter o tempo todo.  

E eu vou registrar aqui uma coisa que o Lula disse no discurso lá em São Bernardo, 

para aqueles que querem defender o impeachment do Bolsonaro. O que o ex-presidente Lula disse foi 

o seguinte: “Olha, não, nós não temos que pedir impeachment do Bolsonaro, o que nós temos é que 

cumprir o nosso dever de fazer oposição e defender os direitos da população trabalhadora.” O 

Bolsonaro precisa governar o Brasil, que é o que ele não está fazendo hoje, porque ele não sai do 

Twitter. Tem que governar quatro anos, sentou na cadeira, a cadeira é quente, está esquentando, mas 

são quatro anos que ele tem que governar. 

Ele assumiu a Presidência da República com o discurso de que ia acabar com o PT. 

Está saindo do PSL hoje, porque conseguiu implodir o seu próprio partido. Não consegue articular 

uma base de sustentação orgânica no Congresso.  

Se não fosse a aliança do centro político brasileiro com o interesse do capital, que 

quer fazer essas tais reformas, previdência, tributária, sei lá o que mais, o Brasil estaria absolutamente 

ingovernável hoje. É porque há uma maioria no Congresso Nacional hoje, infelizmente, que defende 

essas tais reformas que estão sendo implementadas no nosso país que, de reforma não tem nada, é 

apenas destruição do estado de bem estar social no nosso país. Olha essas últimas emendas 

constitucionais que foram apresentadas para extinguir município, que é cortina de fumaça para acabar 

com a vinculação de recursos no orçamento para a educação... (TEMPO ESGOTADO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - ...Recursos no orçamento para a saúde, o trabalhador 

brasileiro não vai se aposentar mais depois da promulgação dessa Emenda Constitucional hoje. Na 

média, o trabalhador brasileiro terá que, já hoje, trabalhar... quem não se aposentou até hoje, vai ter 

que trabalhar cinco anos a mais no mínimo para poder se aposentar. E estamos falando do trabalhador 

humilde que vive de salário mínimo no nosso país.  

Outra coisa, o Lula é um conciliador por natureza, governou o Brasil por oito anos, 

e seus ministros da agricultura foram sempre representantes do agronegócio; ministro da Indústria e 

Comércio, representante das indústrias; quadros qualificados que ajudaram a governar o país numa 

perspectiva de conciliação, pensando em um projeto nacional, em paz, pacífico, com 

desenvolvimento econômico, com crescimento, com uma interlocução que o Brasil nunca teve... 

(TEMPO ESGOTADO) 

ORDEM DO DIA 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - (RISOS) Agradeço a compreensão do 

colega Deputado Lúdio. 

Então, devido ao adiantado horário, nós vamos passar já para a Ordem do Dia. 

Vou começar colocando em 2ª discussão o Projeto de Decreto Legislativo - PDL 

8/2019, de autoria da Mesa Diretora, que revoga os decretos legislativos que menciona em razão da 

Consolidação das Normas Instituidoras de Honrarias do Poder Legislativo Estadual. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao expediente.  

E em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 821/2019, de autoria da Mesa Diretora, que 

revoga as leis que menciona em razão... Desculpe, esse aqui acabei de votar, ou não, é outro? Em 

razão da Consolidação das Normas Instituidoras de Honrarias do Poder Legislativo Estadual. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e já foi concedido vista ao 

Deputado Ulysses Moraes nessa fase.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.127/2019, Mensagem nº 145/2019, que define 

as atribuições do Conselho Deliberativo dos Programas de Desenvolvimento do Estado de Mato 

Grosso - Condeprodemat e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública, acatando as Emendas nº 01, 02, e 04 e prejudicando a Emenda nº 03.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº1.138/2019, Mensagem nº 153/2019, que altera 

e acrescenta dispositivos à Lei 10.370, de 12 de fevereiro de 2016, que autoriza o Poder Executivo a 

instituir o Serviço Social Autônomo, denominado Instituto Mato-Grossense da Carne - IMAC, e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária, acatando a Emenda nº 01. 

O Sr. Lúdio Cabral - Vista, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vista conjunta ao Deputado Ulysses 

Moraes, ao Deputado Lúdio Cabral e ao Deputado Dilmar Dal Bosco, pelo prazo de 24 horas. 

O Sr. Lúdio Cabral - A Presidente está... 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - É que ele está em dispensa de pauta. 

(RISOS)  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.139/2019, Mensagem nº 154/2019, que altera 

e acrescenta dispositivos à Lei 10.486, de 29 de dezembro de 2016, que dispõe sobre a defesa sanitária 

animal no Estado de Mato Grosso, e dá outras providências.  O parecer é favorável da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

O Sr. Lúdio Cabral - Vista! 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Concedo vista ao Deputado Ulysses, 

ao Deputado Dilmar, ao Deputado Lúdio Cabral e ao Deputado Xuxu Dal Molin, pelo prazo de 24 

horas.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.172/2019, de autoria do Tribunal de Justiça, 

que altera a Lei nº de 7.603, de 27 de dezembro de 2001, que fixa o valor das custas, despesas e 

emolumentos relativos aos atos praticados no Foro Judicial, e aprova nova Tabela de Custas e 

Despesas. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. Já foi concedida 

vista nessa fase, então, coloco em discussão.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 124ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2019, ÀS 17H. 

Pág. 22 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 979/2019, Mensagem nº 132/2019, que altera as 

leis 7.301, de 17 de julho de 2000, a Lei nº 8.698, de 7 de agosto de 2007, e a Lei 10.889, de 21 de 

maio de 2019, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária, bem como da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, restando prejudicadas as Emendas nº 01, 02 e 03. Já houve pedido de vista nessa fase 

também.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 151/2019, de autoria do Deputado Guilherme 

Maluf, que dispõe sobre a cassação da eficácia da inscrição no cadastro de contribuintes do Imposto 

sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestação de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS, por fraude metrológica na revenda varejista 

de combustíveis. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

O Sr. Carlos Avallone - Para discutir. Para discutir. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Coloco em discussão. Para discutir, 

Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhora Presidente, senhores Deputados, esse 

projeto é um projeto do ex-Deputado Guilherme Maluf e nós já fizemos uma análise dele na Comissão 

Parlamentar de Inquérito, que trata da renúncia e da sonegação fiscal na área em que eu estou sendo 

sub-relator, que é a área de combustíveis.  

Na realidade, essa é uma lei que já existe no Estado de São Paulo e esta lei 

simplesmente diz o quê? Que quando um posto de gasolina, pela área metrológica, são constatadas 

irregularidades na composição do combustível, com adicionamento de água, ou de solventes etc., este 

posto perde a inscrição estadual.  

Essa é uma lei importantíssima por ora aqui, e nós fizemos essa avaliação, a nossa 

CPI, e tem um parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, fazendo referência a uma 

outra lei, e a comissão entendeu que precisaria ser revogada.  

Então, se isso for necessário, nós a faremos posteriormente, mas eu peço a vocês, 

porque isso é fundamental para a nossa Comissão Parlamentar de Inquérito, que a gente possa, na 

realidade, derrubar o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Então, eu não sei, Presidente Janaina, como que a gente faz esse encaminhamento 

na votação. (ORADOR NÃO IDENTIFICADO FALA FORA DO MICROFONE) Hein? Pois não. 

Um aparte para o Deputado Oscar Bezerra. 

O Sr. Oscar Bezerra - Senhor Deputado, eu só queria um esclarecimento, por 

gentileza, porque o senhor me pediu o apoio para derrubar o parecer da comissão, no sentido de postos 

que estão adulterados, ou seja, produtos adulterados, essas coisas. Mas aqui na propositura fala de 

metrologia... metrológica, que daí pode ser o volume apresentado, que a bomba de combustível... Eu 

sei, porque eu sou do segmento, ela pode se autodesregular e tanto botar mais como menos. E, nesse 

sentido aqui, nós estaríamos penalizando um negócio que não é muitas vezes comandado pelo 

homem, e, sim, de repente, pela falha da máquina. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Nós vamos encontrar aí, na lei mesmo, Deputado, 

informações mostrando que isso vai ser comprovado com... Não erro humano ou um erro acidental, 

isso é uma comprovação de uma fraude realmente comprovada, consolidada, e não de valores 

mínimos, ou dentro de uma média. Não. São de postos que têm feito isso com reincidência e tudo. 

Tem isso no texto, eu posso te tranquilizar. 
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O Sr. Oscar Bezerra - Ciente, ciente. Estou junto. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Ok, obrigado.  

Então, eu gostaria de entender como é feito o encaminhamento. Na realidade, é pela 

derrubada do parecer. É isso? Nós vamos ter que levantar a mão, aqueles que concordarem pela 

derrubada do parecer, ok?  

Então, eu peço aos colegas que nos acompanhem nisso. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu coloco, então, em votação o parecer 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aqueles que forem contrários se 

manifestem, os favoráveis ao parecer permaneçam como estão. (PAUSA) O parecer da Comissão está 

derrubado.  

E agora, eu coloco o projeto em votação, com o parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Os que forem contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam 

como estão. (PAUSA) Está aprovado... É expediente?... Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 61/2019, de autoria do Deputado 

Ulysses Moraes, que institui a Declaração Estadual de Direitos de Liberdade Econômica, estabelece 

garantias de livre mercado e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão Especial, nos 

moldes do Substitutivo Integral nº 1.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2º discussão.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 29/2019, de autoria do Deputado 

Dr. João, que garante aos professores readaptados o direito à aposentadoria especial de magistério. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Já foi concedida vista nessa fase. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 43/2019, de autoria do Deputado 

Elizeu Nascimento, que altera o inciso IX do art. 3º da Lei Complementar nº 146, de 29 de dezembro 

de 2003, que dispõe sobre a Lei Orgânica da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso. O parecer 

é contrário da Comissão Especial.  

O Sr. Elizeu Nascimento - Para discutir, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Para discutir, Deputado Elizeu 

Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhora Presidente, senhores Deputados, venho 

solicitar o apoio dos pares para a derrubada desse parecer. Esse projeto trata da questão da Defensoria 

Pública aos militares. Na realidade, é um serviço que já vem sendo executado quando nós tínhamos, 

na Defensoria Pública, o Dr. Ademar, já toquei nesse tema aqui na Casa, o Dr. Ademar se aposentou 

e ficou com a vacância a sua cadeira.  

E, agora, recentemente, eu apresentei esse projeto solicitando que fosse retomada 

essa atividade. O governador Mauro Mendes já fez, inclusive, a nomeação, já tem a defensora pública 

militar que foi nomeada, e o projeto se encontra em tramitação na Casa, na qual nós buscamos, nada 

mais nada menos do que regulamentar algo que está sendo executado. Isso não é nada além daquilo 

que já está na prática.  

Então, senhora Presidente, senhores Deputados, solicito a todos o apoio para a 

aprovação desse projeto. Eu tenho certeza de que a aprovação desse projeto para nós é de suma 

importância, que é a Defensoria Pública Militar. 

O Sr. Ulysses Moraes - Para discutir, Presidente.  

Boa noite, colegas. Bom, primeiramente, quero parabenizar o Deputado Elizeu pelo 

projeto. Apenas para explicar para os colegas, para ficar mais claro... 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Um aparte do Deputado Ulysses. 

O Sr. Ulysses Moraes - Para ficar mais claro, né, Deputado? Você está alterando 

aqui a Lei Orgânica da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso, atribuindo uma nova função 

que, como Vossa Excelência está dizendo, já está sendo realizada.  

Eu me lembro, nos debates, parece que Vossa Excelência conversou com o defensor 

público-geral, isso foi conversado com a categoria, que aceitaram esta nova função, essa nova 

incumbência.  

Então, vai garantir, agora, aqui “assistência judicial gratuita aos assistidos, inclusive 

a todos os policiais civis, todos os policiais militares, bombeiros militares, peritos estaduais, 

servidores do Sistema Penitenciário e agentes do Sistema Socioeducativo no exercício de sua função, 

ou em razão delas, aos acusados em geral que se envolvam ou sejam implicados em caso que demanda 

tutela jurídica, seja judicial, extrajudicial, garantindo o contraditório e a ampla defesa.”  

Ou seja, está garantindo aqui aos guerreiros da segurança pública a assistência 

judicial gratuita por parte da Defensoria Pública. E isso no exercício da sua função, tem que ficar 

muito claro que não se trata de um advogado particular para os policiais e, sim, apenas uma defesa 

institucional dentro dos procedimentos administrativos que vêm sendo realizados, hoje, na Polícia, 

no Corpo de Bombeiros, entre outros.  

Então, peço aos colegas para que possamos dar uma força ao Deputado Elizeu, 

nesse projeto aqui, e derrubar o parecer que está contrário da Comissão Especial, para que possamos 

aprovar isso aqui e dar esse benefício aos guerreiros da segurança pública.  

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Só um aparte, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Seria o Deputado Elizeu que tinha que 

conceder o aparte, mas o Deputado Elizeu concede o aparte ao Deputado Delegado Claudinei. 

O Sr. Delegado Claudinei - Também parabenizo o Deputado Elizeu por esse 

projeto. É de suma importância. O Xuxu Dal Molin também deu um apoio. E a inclusão, além dos 

policiais militares, todos os integrantes das forças de segurança, Polícia Civil, Corpo de Bombeiros.  

Eu acho mais do que justo que os colegas Deputados possam apoiar para derrubar 

esse parecer contrário, para que a gente possa dar continuidade e seguir para os trâmites, para a 

segunda votação.  

Então, além da Polícia Militar, os outros integrantes merecem esse apoio da 

Defensoria Pública. Nem sempre os policiais têm condições de fazer a sua defesa, pagar um advogado 

particular ou, às vezes, nem estão ainda filiados aos sindicatos, ao sindicato da Polícia Civil, às 

associações da Polícia Militar.  

Os policiais estão na rua, estão no enfrentamento diário e, muitas vezes, se veem 

em situação de legítima defesa, do cumprimento do seu dever legal, e acabam tendo que, às vezes, 

até matar um bandido para defender a sua própria vida ou a de terceiro.  

Então, até chegar lá na fase de inquérito, de processo e, quem sabe, ser absolvido 

no final, ele vai precisar dessa defesa qualificada. E a Defensoria Pública, eu tenho certeza de que vai 

prestar da melhor forma essa defesa.  

Então, peço aos colegas, também, o apoio para derrubar esse parecer.  

Obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então, nós vamos colocar em votação 

o parecer contrário da Comissão Especial. Os que forem contrários se manifestem, os favoráveis 

permaneçam como estão ao parecer da Comissão Especial. (PAUSA) Pela maioria dos votos, o 

parecer da Comissão está derrubado. 
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 Portanto, nós vamos colocar, agora, em discussão o Projeto de Lei Complementar 

nº 43/2019, de autoria do Deputado Elizeu Nascimento, que altera o inciso IX do art. 3º da Lei 

Complementar nº 146, dessa vez com parecer favorável da Comissão Especial.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Nós só temos mais dois projetos de lei complementar, depois nós vamos votar aqui 

os requerimentos de dispensa de pauta, e aí os colegas que precisarem se ausentar podem se ausentar 

do plenário.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 44/2019, de autoria do Deputado 

Dr. João, que acrescenta dispositivo à Lei Complementar nº 4, de 15 de outubro de 1990, que dispõe 

sobre o Estatuto dos Servidores Públicos da Administração Direta das Autarquias e das Fundações 

Públicas Estaduais. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Para discutir, Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Boa tarde a todos, novamente.  

É o seguinte, esse projeto é simples. Um funcionário público vê o chefe dele 

fazendo uma improbidade administrativa e ele denuncia e, muitas vezes, ele é penalizado porque ele 

denuncia, principalmente improbidade administrativa que é comprovada.  

Então, aí, não vai ter um acréscimo financeiro, não vai ter gasto nenhum, o que que 

acontece? Nós temos que ter uma proteção civil e criminalmente para esse funcionário público que 

denunciou, principalmente, uma improbidade administrativa.  

Por isso que eu queria derrubar esse veto.  

Obrigado! Se puderem, estamos juntos. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ainda em discussão, concedo vista ao 

Deputado Valdir Barranco, pelo prazo de cinco dias.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 46/2019, de autoria do Deputado 

Faissal, que altera e acrescenta dispositivo à Lei Complementar nº 49, de 1º de outubro de 1998, que 

dispõe sobre a instituição do sistema de ensino de Mato Grosso e dá outras providências, para 

aumentar a representatividade do Conselho Estadual de Educação. O parecer é favorável da Comissão 

Especial.  

Concedo vista pelo prazo de cinco dias ao Deputado Thiago Silva.  

Em discussão, requerimentos de dispensa de pauta, de autoria do Deputado Paulo 

Araújo, que requer dispensa de pauta de projetos de resolução que concedem Títulos de Cidadão 

Mato-Grossense.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  

Requerimento de dispensa de pauta, de autoria da Procuradoria-Geral... Esse é 

daquele ou não? Não, mas de qual que é? 

(A SR.ª PRESIDENTE DIALOGA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA 

DIRETORA.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Tá, tá. Já achei aqui. Já achei. De 

autoria da Procuradoria-Geral de... Desculpa, de autoria parlamentar, mas da proposta da 

Procuradoria-Geral de Justiça, do Ofício nº 3.504/2019, que autoriza a Procuradoria-Geral de Justiça 

do Estado de Mato Grosso a realizar permuta de imóvel.  

Eu coloco o requerimento em discussão.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  
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Em discussão, requerimento de dispensa de pauta de Lideranças Partidárias, 

também de autoria da Procuradoria-Geral de Justiça ao projeto, Ofício nº 3.505, que autoriza a 

Procuradoria-Geral de Justiça do Estado de Mato Grosso a realizar permuta de imóvel.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  

Em discussão, requerimento de dispensa de pauta, de autoria do Deputado Silvio 

Fávero, que... Sobre a ementa que altera e acrescenta dispositivo à Lei nº 8.420, de 28 de dezembro 

de 2006, que institui a cobrança de pedágio na rodovia estadual e dá outras providências.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  

Em discussão, requerimento de autoria do Deputado Delegado Claudinei, que 

solicita ao secretário de Estado, Ciência e Tecnologia que preste informações solicitadas no 

requerimento, e outros requerimentos de informação.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  

Em discussão, requerimento de autoria do Deputado Silvio Fávero, que solicita 

audiência pública para discutir o Projeto de Lei nº 1.172/2019.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  

Projeto de lei de autoria... Até as indicações aqui. Vamos ler as indicações.  

Indicações de autoria dos senhores Deputados Thiago Silva, Valmir Moretto, Lúdio 

Cabral, Oscar Bezerra, Dilmar Dal Bosco, Paulo Araújo, Max Russi, Dr. João, Xuxu Dal Molin, 

Janaina Riva, Dr. Gimenez, Delegado Claudinei, Eduardo Botelho, Paulo Araújo, Elizeu Nascimento 

e Silvio Fávero.  

Eu coloco essas indicações... O Ulysses está sem preguiça de trabalhar nos últimos 

dias. Olha o tamanho das indicações do Ulysses. (RISOS) E indicações de autoria do Deputado 

Ulysses Moraes.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovadas as 

indicações.  

Em discussão, moções de aplausos, de autoria dos senhores Deputados Thiago 

Silva, Nininho, Dilmar Dal Bosco, Paulo Araújo, Max Russi, Ulysses Moraes, Elizeu Nascimento, 

Silvio Fávero e Eduardo Botelho.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovadas as moções de aplausos.  

Em discussão, moção de congratulação, de autoria do Deputado Carlos Avallone, 

ao município de Porto dos Gaúchos, pelos 56 anos.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a moção de congratulação.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei... Não. Vou votar antes os de resolução. 

Em discussão única, Projetos de Resolução, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

nº 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324 e 330. Eles concedem Título de Cidadão Mato-Grossense 

aos senhores Florentino Albano Bezerra, Flósculo Albano Bezerra, Flóstenes Albano Bezerra, José 

Airtom de Paula, Flodoaldo Albano Bezerra, Israel Alves Martiniano, Geraldo Bezerra da Silva, 

Francisco Silva Araújo Luz e Lucy Regenold Fernandes. Todos com parecer favorável da Comissão 

de Direitos Humanos.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 124ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2019, ÀS 17H. 

Pág. 27 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovados os projetos de resolução.  

Em discussão única, Projetos de Resolução, agora, de autoria do Deputado Valmir 

Moretto, nº 325, 326, 327, 328, 329, 331/2019. Eles concedem Título de Cidadão Mato-Grossense 

aos senhores Frei Natalino Vian, Jorge Basílio, Naiara de Sousa Rondon Barbosa, Neia Oliveira 

Bispo, Onório Cella e Alcino Pereira Barcellos. O parecer é favorável da Comissão de Direitos 

Humanos.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovados os projetos de resolução.  

Em discussão, Projeto de Resolução nº 333 e 361/2019, de autoria do Eduardo 

Botelho. Eles concedem o Título de Cidadão Mato-Grossense à senhora Juracy Freitas Pompeo de 

Barros e ao senhor Evandro Aparecido dos Santos. O parecer é favorável da Comissão de Direitos 

Humanos.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovados os projetos de resolução. 

Deixa-me achá-lo aqui. Espera aí.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 489/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que disciplina o controle, a fiscalização e a regulamentação do uso da cannabis e seus 

derivados, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, acatando o 

Substitutivo Integral nº 1.  

Concedo vista, pelo prazo de cinco dias, ao Deputado Sebastião Rezende. (FALAS 

SOBREPOSTAS - RISOS) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 

385/2019, de autoria do Deputado Max Russi, que institui o Dia do Servidor da Defesa Agropecuária 

do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da CCJR.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 66/2019, de autoria do Deputado Guilherme 

Maluf, que institui o Cadastro Estadual de Instrumentos Fixos de Fiscalização Eletrônica de Trânsito 

- Cefet. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, de autoria do Deputado Sebastião Rezende, Projeto de Lei nº 

294/2019, que altera dispositivos da Lei nº 10.583, de 8 de agosto de 2017, que dispõe sobre a 

adequação de provas aos portadores de deficiência visual nas situações que menciona. O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 494/2019, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que institui o Dia Estadual da Pessoa com Visão Monocular no Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 642/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que destina 10% dos valores arrecadados com as multas em decorrência de operações 

realizadas com base na Lei Seca (Lei nº 11.705/2008), no âmbito do Estado de Mato Grosso, à 
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Secretaria de Estado de Saúde, para ações em defesa de pessoas que tenham se acidentado no trânsito. 

O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os contrários se 

manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 908/2019, de autoria do Deputado Dr. Gimenez,  

que cria o programa de fisioterapia para idosos (fisioterapia geriátrica) em toda a rede pública do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 935/2019, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, 

que dispõe sobre a implantação da disciplina de Direito Constitucional no âmbito escolar do Estado 

de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é contrário da Comissão de Educação.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão. (LÊ-SE: 

APROVADO O PARECER CONTRÁRIO E REJEITADO O PROJETO.) 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 990/2019, de autoria do Deputado Dr. Gimenez, 

que dispõe sobre a realização de exame de colonoscopia na rede pública do Estado de Mato Grosso. 

O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.030/2019, de autoria do Deputado Lúdio 

Cabral, que dispõe sobre a organização dos Conselhos Gestores nas Unidades de Saúde do Sistema 

Único de Saúde de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Saúde.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais projetos a serem 

apreciados na Ordem do Dia, nós vamos passar para a Explicação Pessoal. O primeiro inscrito é o 

Deputado Oscar Bezerra. Transfere. Deputado Carlos Avallone. Transfere. Deputado Xuxu Dal 

Molin. Agora sim, Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Janaina, demais colegas, encerrando esta 

Sessão, só quero lembrá-los, Deputados, que nós estamos como presidente da Comissão de Indústria, 

Comércio e Turismo, estivemos em Brasília algumas vezes, conversamos com o Bernard Appy, 

conversamos com o Baleia Rossi, queremos parabenizar a AMM e esta Casa. Semana que vem vai 

ter a discussão sobre a reforma tributária e o Iva. Nós estamos juntando cinco impostos, e nós temos 

dúvidas com relação a isso, até porque eles vão cobrar do consumo, e o nosso Estado é um grande 

produtor, mas com poucas pessoas.  

Então, é muito importante, Deputados, nós vamos debater isso aqui em Cuiabá, nós 

temos que participar, tirar dúvidas, levar sugestões. Não adianta vir aqui só reclamar, falar de 

reformas, o nosso país quebrou por causa, infelizmente, dos altos salários de servidores, das altas 

aposentadorias, realmente de superbenefícios, muitas coisas que foram colocadas como privilégios.  

E agora nós temos que resgatar o nosso país. São amargas algumas reformas, mas 

é necessário.  
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Então, nós temos que apoiar aqui a AMM, os Deputados estaduais, chamar as 

entidades, para todos participarem.  

E eu também quero agradecer, Janaina, o presidente da Caixa Econômica. Os juros 

do cheque especial caíram para 4,99 ao mês. E isso é inédito no Brasil. Da casa, a Habitação já tinha 

baixado para 6,75, mais TR.  

Então, quero parabenizar aqui a Caixa Econômica, que está tomando, realmente, a 

vanguarda de baixar os juros para o cidadão. Isso vai aumentar o desenvolvimento, isso vai aumentar, 

realmente, as oportunidades de emprego, a nossa economia começa a ficar mais aquecida.  

Esse é o novo Brasil que nós desejamos, que nós apoiamos. Nós temos que dar um 

basta à corrupção, cobrar mais gestão pública dos Poderes e baixar os impostos para fazer com que 

esse dinheiro que vem para o poder público, que muitas vezes é mal usado, fique na iniciativa privada, 

que utiliza muito melhor, gera mais emprego, desenvolvimento.  

Então, quero trazer essas boas notícias, os juros estão caindo na prática.  

Aqui tem muita conversa, mas nós temos que olhar o nosso Brasil, o nosso Estado 

e os nossos municípios, lembrando que existe uma grande possibilidade de o mundo entrar numa 

grande recessão. E nós, que vivemos e dependemos das exportações, precisamos estar preparados, 

gastando, realmente, com o que é necessário, e fazendo uma poupança para podermos dar saúde, 

educação, segurança e infraestrutura para a nossa população. Não podemos facilitar, por isso que a 

reforma da previdência é muito bem-vinda e urgente. Temos que votar.  

Obrigado a todos, uma ótima Sessão, que Deus abençoe a todos. 

(O SR. DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Obrigado, Deputado Xuxu, 

parabéns pelas informações, pelas palavras.  

Peço que Vossa Excelência só me substitua rapidinho para eu também me explicar 

nas manifestações pessoais. 

(O SR. XUXU DAL MOLIN ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (XUXU DAL MOLIN) - Nós somos do baixo clero e estamos 

assumindo, pela primeira vez, mas é com orgulho, Deputado Claudinei, que fico aqui.  

Passo a palavra para Vossa Excelência. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhora Presidente Xuxu, muita honra passar 

para você aí. 

Eu não poderia deixar de me manifestar também quanto a essa decisão do STF, 

infelizmente, na semana passada, por seis a cinco, dando a oportunidade que condenados, com 

sentenças confirmadas em segundo grau, sejam colocados em liberdade, autorizando que quase cinco 

mil presos sejam colocados em liberdade no Brasil. Além do ex-presidente Lula, condenado por 

corrupção, lavagem de dinheiro, além de outros do PT, condenados por corrupção, lavagem de 

dinheiro, e de outros partidos, de outros políticos que lesaram o Brasil nesses mais de dez anos, 

quinze, vinte anos lesando o patrimônio público, valores, recursos públicos que poderiam ser 

aplicados em educação, em saúde, em segurança, em infraestrutura do nosso país, infelizmente, estão 

sendo soltos. E não são só eles, só esses corruptos.  

Não adianta vir com essa conversinha que outros presos perigosos não vão ser 

soltos. Claro que vão ser soltos, estupradores, traficantes, homicidas, latrocidas, bandidos, chefes de 

facções criminosas do nosso país. Não adianta. Vão ser soltos, porque se foram soltos esses corruptos 

já condenados a penas de mais de dez, de quinze anos, outros presos condenados também vão ser 

soltos. Não adianta vir com essa conversinha.  

E a oposição, é normal a oposição de esquerda, de outros partidos que não 

concordam com o Governo Bolsonaro... É normal. Agora, o que não é normal é um ex-presidente 
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condenado, que nem o presidente Lula, condenado por corrupção e lavagem de dinheiro, querer sair 

fazendo arrastões no Brasil todo, falando mal do governo Bolsonaro. Que moral que tem um ex-

presidente condenado ficar falando mal, fazendo arrastões, atraindo multidões para fazer oposição 

contra o presidente Bolsonaro? Que moral que tem um ex-presidente condenado por corrupção e 

lavagem de dinheiro?  

Então, eu não poderia deixar de me manifestar contra esses posicionamentos de 

colocar esse ex-presidente, além de ter sido solto, ainda ficar atraindo multidões. E como bem disse 

aí o colega Deputado Oscar Bezerra, quem sabe até provocando violência contra as pessoas que 

apoiam o governo do presidente Bolsonaro.  

Então, é isso, fica aí a minha revolta também contra essa decisão do Supremo 

Tribunal Federal de soltar bandidos perigosos e corruptos, condenados, que tiveram suas sentenças 

confirmadas em segundo grau.  

Fica aí o meu desabafo, e eu não vou... Vamos lutar, e tomara que nossos deputados 

federais, que os nossos senadores, o Congresso Nacional, realmente, aprove essa PEC de forma 

urgente para, sim, através da Constituição Federal, permitir as prisões já em condenados com 

recursos, em segundo grau, que possam ser presos novamente.  

E o presidente Lula, em vez de estar fazendo oposição, falando mal da Justiça 

Federal, da Polícia Federal, do ministro Sérgio Moro e do presidente Bolsonaro, ele deveria, sim, é 

estar preocupado com esses outros processos que ele responde. E quem sabe sendo condenado nesses 

outros processos, de lavagem de dinheiro e de corrupção, ele possa ser preso nos próximos dias, sendo 

aprovada essa PEC no Congresso Nacional. E eu torço por isso, para que o nosso povo não tenha 

sensação de impunidade como tem tido nos últimos anos. Valeu?  

Obrigado, Presidente, 

Estamos juntos, população de Mato Grosso e do Brasil. 

O SR. PRESIDENTE (XUXU DAL MOLIN) - Deputado Claudinei, 

lamentavelmente o que nós percebemos é que o pobre, mais uma vez, vai ser vítima, porque ele não 

pode ficar pagando advogado.  

Então, infelizmente, o Brasil vai, mais uma vez, privilegiar os ricos, a elite 

brasileira.  

Mas Deus queira que o nosso Congresso mude. Eu convido o senhor para nós 

assinarmos uma carta aberta às nossas bancadas, tanto do Senado como da Câmara, apoiando isso. É 

muito importante.  

E não estamos discutindo nomes, aqui, tá? Eu não vou fazer isso. Para mim, que 

vim da roça, nós não podemos discutir gestões aqui. Nós estamos discutindo crime. Ladrão é ladrão, 

independentemente do mandato, do outro.  

Então, nós temos que olhar por essa ótica. E eu citei o exemplo da BR-163. Nós 

somos as vítimas. Devido à corrupção, a nossa BR-163 não foi duplicada, e mais de 550 pessoas 

perderam suas vidas só depois da concessão.  

Então, eu não estou aqui para discutir. Eu gostaria que tivesse uma lua de mel de 

pelo menos um ano. Nós temos que dar o direito dos novos governadores, o novo presidente, vice, 

ter essa lua de mel. Agora, o povo lá com um mês já estava apanhando. E gente atrapalhando e 

buscando coisas para não deixar o país ir para frente.  

Então, eu faço das minhas palavras as suas, vamos pensar nessa carta aberta aí. Eu 

acho muito importante fortalecer nossos deputados e senadores. Não é para este ou aquele indivíduo, 

é para todos, porque a impunidade é o grande mal do Brasil. É a impunidade. Há muitos anos! E isso 

gera insegurança. E insegurança não atrai investidores. Nem nós, brasileiros... Muitas vezes, temos 

dúvidas do que vamos fazer ou não pela insegurança que o nosso país oferece.  
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Então, vamos mudar isso, é para as próximas gerações. Chega de nós dividirmos o 

país. Chega de um falar do outro, de atrapalhar. Quem não pode ajudar não atrapalha. Agora, 

fiscalizar, sim, críticas construtivas a oposição tem que fazer, mas não fazer o papel que estão... Isso 

é muito baixo, leviano e injusto com os brasileiros desempregados, sem saúde, que estão morrendo 

na BR-163, que não têm uma educação de qualidade. Nós pioramos no índice do 2º grau, no mundo. 

Tem um monte de coisa aqui para falar.  

E, infelizmente, a demagogia, às vezes, ainda, prevalece. Mas eu estou percebendo, 

está até chata a internet, a gente vê tanta bobagem, tanta fake news, vamos olhar para frente, vamos 

ser otimistas e olhar, realmente, para as nossas famílias. Vamos ter mais Deus no coração, gente, 

vamos ter mais país no coração, mais o nosso Estado.  

Então, conte comigo, Claudinei.  

Muito obrigado. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (XUXU DAL MOLIN) - Não há mais nenhum inscrito, eu 

declaro a Sessão encerrada.  

Convido os Deputados para uma nova Sessão, amanhã cedo, no prazo regimental. 

(ENCERRA-SE A SESSÃO.) 
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